ШУВАЙНИКОВ ОБЪЯВИЛ ПОХОД ЗА «ЧИСТОТУ РУССКИХ КРОВЕЙ»

(Газета «Крымское время» от 15 апреля 1997 года)

В конце прошлой недели состоялась уже третья сессия национального съезда «Конгресс русского народа», возглавляемого Сергеем Шувайниковым. Депутаты съезда приняли несколько организационных документов, установили в Крыму национальный праздник — День России, который решено отмечать 19 апреля, в годовщину присоединения нашего полуострова к Российской Империи.

Но самым интересным решением сессии, безусловно, стало постановление «Об общественно-политической и социально-экономической ситуации в Крыму и задачах Конгресса русского народа». Документ прозрачно отражает настроения большинства депутатов Конгресса. Хотя Сергей Шувайников и заявил: «Мы не ищем врача», — основная масса выступающих в своих речах этим и занималась.

С трибуны, да и из зала постоянно слышались слова о «жидомасонском заговоре», «злокозненных намерениях евреев» и «международном сионизме». В этой связи вполне логической выглядит следующая строчка из вышеназванного постановления: «Конгресс... решительно протестует против активного проникновения в русское национальное движение представителей других народов, выдающих себя за «русских» и в большинстве случаев выступающих в роли раскольников и провокаторов, дискредитирующих русскую национальную идеологию». Там же говорится, что «появление среди русских людей граждан, считающих себя «русскими» только потому, что они «признают русский язык и культуру родными» или «считают себя русскими по менталитету», является искусственным псевдонациональным явлением... Русским может быть только тот, кто имеет среди своих родителей и предков большинство этнических представителей от трех ветвей русского народа...» Впрочем, пока еще съезд не дошел, например, до антропометрических обследований членов движения на предмет определения «чистоты крови».

В то время, как все русско-культурное население Украины сталкивается с общими проблемами. Конгресс пошел по пути дробления этой части крымчан на «чистых» и «нечистых». Дело дошло даже до того, что съезд постановил признать такие термины, как «русскоязычное население», «оскорбительными и унизительными по отношению к русским». Подобные действия могут лишь усилить раскол в крымском обществе и ослабить движение за отстаивание его языковых и культурных прав.

Другим «достижением» сессии стало постановление «О внесении изменений и дополнений в положение о Конгрессе». Очевидно, руководству этой организации очень понравился опыт ВС Крыма по изгнанию оппозиционеров из парламента, и они решили взять его на вооружение. Теперь и депутат Конгресса может быть лишен своих полномочий «за открытую дискредитацию деятельности национального съезда и его органов». Причем, не расшифровано, что подразумевается под понятием открытая дискредитация», и вполне может оказаться, что депутатства будут лишать за простое несогласие с большинством членов Конгресса или с его руководством,

Правда, пока трудно себе представить, что в среде «конгрессменов» может возникнуть какая-то организация, ведь практически все решения принимаются единогласно, и депутаты прямо-таки «в рот заглядывают» своему вождю — Сергею Шувайникову. Да оно и понятно, ведь Сергей Иванович, судя по всему, аккумулирует в своем лице «мозговой центр» этой организации. Большинство депутатов Конгресса скорее можно назвать малоискушенными политике. Отсюда — высказывания, балансирующие зачастую на грани фола: «Демократическая пресса нагло вопрошает: «Кто виноват и что делать?» Мы бы тоже хотели это знать». Конечно, демократическая пресса, на взгляд членов Конгресса может вопрошать только «нагло». Мы согласились, если бы у сторонников Шувайникова были приготовлены компетентные и аргументированные ответы на эти вечные «русские вопросы, пусть даже и «наглые».
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