ТРЕТЬЯ СЕССИЯ КОНГРЕССА РУССКОГО НАРОДА

(Газета «Русская Таврида», № 3(6), апрель 1997 года)

12 апреля 1997 года в Симферополе состоялась третья сессия национального съезда — Конгресса Русского Народа, с докладом об общественно-политической и социально-экономической ситуации  в Крыму выступил председатель Русской Думы национального съезда С. И. Шувайников. После краткого анализа экономического кризиса и критического состояния общественно-политических отношений  в Крыму, докладчик сделал тревожный вывод: углубление негативной ситуации может иметь чрезвычайно опасные последствия  для интересов русских людей, постоянно проживающих на территории полуострова. В этих условиях русский национальный съезд становится единственным представительным органом, способным вести конкретную работу по защите прав и консолидации русских людей в правовом пространстве Крыма и Украины. В своем постановлении депутаты Конгресса Русского Народа осудили использование в отношении русских людей терминов «русскоязычное и русскоговорящее  население», считая их оскорбительными и унизительными и приемлемыми  только для других народов, использующих русский язык как средство межнационального общения. Особенна активно эти термины употребляются представителями многочисленных пророссийских общин и землячеств,  не понимающих, что подмена национальных понятий мешает русским людям на полуострове достичь национального единства и добиться реальных результатов своей общественно-политической и социально-экономической борьбы.

В докладе депутата национального съезда В. И. Максимова особое внимание было уделено истории русско-турецких войн в XVIII веке, итогом которых стало присоединение  Крыма к России. Исходя из необходимости сохранения  исторической правды и справедливости Конгресс Русского Народа принял решение — установить на территории полуострова русский национальный праздник — День России. Отмечать его ежегодно 19 апреля в очередную годовщину подписания российской  императрицей Екатериной II Манифеста о присоединении Крымского полуострова к России. В этом году праздничные мероприятия пройдут в Симферополе, Севастополе, Ялте, Белогорске и других населенных пунктах Крыма.

Третья сессия национального съезда приняла решение о создании исполкома Русской Думы и утвердила Положение о принципах создания региональных структур Конгресса Русского Народа на территории автономной республики.

Депутаты  подтвердили свое обращение к крымским избирателям с требованием дать общественную оценку политической деятельности бывших руководителей предвыборного блока «Россия», а также поручили Русской Думе национального съезда направить приветственное обращение к Президентам России и Беларуси в связи с созданием союза двух славянских государств и организовать систему консультаций по вопросам приобретения российского  и украинского гражданства. Отдельно было дано поручение Русской думе Севастополя создать общественный комитет «Анти-НАТО» и провести ряд акций протеста против планируемых учений НАТО и Украины у берегов Крыма.

В работе сессии национального съезда приняли участие представитель миссии ОБСЕ в Украине Д. Баублис, председатель  Партии славянского единства Украины П. Б. Баулин, депутат Верховного Совета Украины И. П. Симоненко, член харьковского общества «Русь» В. П. Круговой.
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