ТРЕТЬЯ СЕССИЯ КОНГРЕССА

(Газета «Крымские известия» от 16 апреля 1997 года)

Третью сессию Конгресса русского народа вел председатель Русской думы национального съезда С. Шувайников. В ее работе приняли участие депутаты Верховного Совета Крыма и члены Русской думы В. Максимов, П. Моргунов, Р. Варламова, депутат Верховной Рады Украины И. Симоненко, председатель Партии славянского единства Украины П. Баулин, представитель общества «Русь» В. Круговой, член миссии ОБСЕ в Украине Дайнюс Баублис.

Ее участниками рассмотрена общественно-политическая и социально-экономическая ситуация в Крыму и определены  задачи национального съезда на будущее. Сессия постановила «оставить за Конгрессом русского народа право быть единственным национальным  представительным органом русских людей, постоянно проживающих в Крыму».

По решению присутствовавших установлен День России, который будет отмечаться ежегодно 19 апреля. В этот день представители русского народа намерены провести в Крыму праздничные мероприятия.

Национальный съезд собирается подготовить обращение к президентам России и Республики Беларусь в связи с образованием этими странами Союза и обращение к Верховному Совету Крыма с требованием признать представительно-организационные полномочия Конгресса русского народа. В структуре национального съезда созданы две общественные организации: «Русское национальное движение» и «Крымская ассоциация российских соотечественников». На сессии были рассмотрены и многие другие вопросы.

А. САШИНА.

