ВТОРАЯ СЕССИЯ КОНГРЕССА РУССКОГО НАРОДА

(Газета «Русская Таврида», № 1(4), февраль 1997 года)

21 декабря 1997 года в Симферополе состоялась вторая сессия национального съезда — Конгресса Русского Народа. В повестку сессии было включено около двадцати вопросов, затрагивающих проблемы русского и русскоязычного населения полуострова. Депутаты утвердили постоянный Регламент работы съезда и Положение о Конгрессе Русского Народа. В связи с попытками украинских средств массовой информации и отдельных политических лидеров дискредитировать деятельность мэра Москвы Ю. М. Лужкова по восстановлению российского статуса города-героя Севастополя, который никогда не передавался в состав Украины, депутаты съезда единогласно приняли решение считать Юрия Михайловича Лужкова почетным гражданином Автономной Республики Крым и города Севастополя. Именно таким образом русский национальный съезд оценил политический и практический вклад видного российского политика в дело помощи соотечественникам в Крыму  и Севастополе.

Очень серьезный и принципиальный разговор состоялся по проблеме двойного гражданства, которая не была решена политиками из предвыборного блока «Россия» и фактически сегодня русские  люди в Крыму стали перед нелегким выбором — согласиться с насильственно навязанным украинским гражданством и сохранить политические  и гражданские права или попытаться приобрести российское гражданство,  что фактически лишает русского человека в Крыму избирать свою власть и иметь гражданские права в государстве Украина. Съезд выступил с предложением — обратиться с инициативой к государственным  органам власти Российской Федерации, чтобы именно Россия закрепила у себя в Конституции право двойного гражданства для всех русских соотечественников, оказавшихся за границей. И хотя это предложение встретило серьезные возражения части депутатов, решение  все-таки было принято.

Депутаты съезда очень серьезное внимание уделили проблеме помощи соотечественникам со стороны Российской Федерации. Была создана редакционная комиссия по подготовке Комплексной программы помощи русским и российским соотечественникам,  живущим в Крыму и Севастополе. Было также дано поручение Русской Думе национального съезда подготовить обращение к Правительству Российской Федерации об оказании срочной гуманитарной помощи соотечественникам пенсионного возраста.

Сессия обсудила  также вопросы  взаимоотношений с общественной организацией  «Русская  община Крыма», которая от имени ее руководителей «воздержалась» от участия в работе национального съезда, претендуя быть самостоятельной общественно-политической силой представляющей за пределами  Крыма «все русское население». По мнению большинства депутатов отказ «Русской общины Крыма» работать в структурах съезда вызван политическими амбициями ряда депутатов Верховного Совета Крыма из фракции РПК (РДК) – членов общины и двойственной позицией председателя общины В. П. Терехова, который, являясь членом Совета соотечественников при Государственной Думе Российской Федерации, должен вести лично работу по консолидации и объединению русских и российских организаций, тем более работать в тесном контакте с русским национальным съездом, но делает совершенно обратное. Сессия приняла решение рекомендовать в Совет  соотечественников при Государственной Думе Российской Федерации депутата Верховного Совета Крыма В. И. Максимова.

На сессии была высказана поддержка позиции севастопольских  депутатов национального  съезда и принято заявление Конгресса Русского Народа о подтверждении  российского статуса города-героя Севастополя как главной базы единого российского Черноморского флота.

Депутаты обсудили также вопрос об антизаконной ликвидации статуса общекрымских   политических партий и признали как факт правовой русофобии отказ крымского управления Министерства юстиции Украины зарегистрировать общекрымскую  общественную организацию с названием «Конгресс Русского Народа» только на основании того, что правовое понятие «русский народ» отсутствует в Конституции Украины. Поскольку создание общественной организации инициировалось депутатами национального съезда и Русской Думой, было рекомендовано учредителям опротестовать отказ в регистрации в судебном порядке.

Было принято решение потребовать от Верховного Совета  Крыма отменить мораторий на общекрымский референдум по  статусу Республики Крым и провести его в первой половине 1997 года.

Во время работы сессии председатель Русской Думы национального съезда С. И. Шувайников принес Присягу на верность единому Русскому Народу, Российскому Государству и Православной Вере. Сессия доизбрала в состав Русской Думы национального съезда депутатов Н. К. Васильеву (Севастополь) и В. В. Струкову (Симферополь). Заместителем председателя Русской Думы по организационным вопросам избран депутат Верховного Совета Крыма П. И. Моргунов. Третья сессия национального съезда запланирована в марте 1997 года.
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