РЕЗОЛЮЦИЯ 

РУССКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СЪЕЗДА

О целях и задачах Русского Национального Съезда после подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и партнерстве между Российской Федерацией и Украиной

Заслушав и обсудив доклад председателя Русской Думы С. И. Шувайникова, русский национальный съезд заявляет, что подписанный от имени официальных властей России и Украины Договор является актом национального позора для Русского Народа и предательством национальных интересов Российского Государства. Подобные договоры не решают принципиальный вопрос о спорных территориях, а только откладывают его на неопределенный период и способствуют появлению притязаний третьей стороны, что уже сегодня проявляется  со стороны НАТО и одного из его участников — Турции. Российско-украинский договор является временным дипломатическим компромиссом, который в перспективе способен серьезно обустроить дружеские  взаимоотношения двух братских славянских государств.

Русский  Национальный Съезд считает, что политическую ответственность за подписание российско-украинского Договора без учета мнения  руководства Республики Крым и его населения, большую часть которого составляют русские люди, несут безответственные политиканы из так называемого предвыборного блока «Россия»  в лице бывшего экс-президента Ю. А. Мешкова  и экс-председателя Верховного Совета Крыма С. П. Цекова, которые отказались от проведения общекрымского референдума по  статусу  Республики Крым и  способствовали разрушению основ государственности Крыма со стороны украинских властей. С российской стороны ответственность лежит на Президенте Российской Федерации Б. Н. Ельцине, отказавшемся от своих прежних заявлений и обязательств по Севастополю, и его Правительстве. Выигравшей стороной в данном Договоре является украинская дипломатия в лице национал-сепаратистских политиков и Мировое Сообщество в лице военно-политического блока НАТО. Проигравшей стороной стали русские люди, постоянно проживающие на территории Крыма и Украины и Российское Государство, потерявшее все стратегические оборонные рубежи в причерноморском, кавказском и среднеазиатском регионах. Если учесть, что западный регион становится вотчиной НАТО, а восточный открыт перед Китаем и Японией, то можно уверенно сказать, что оборонительные рубежи Российского Государства  разрушены и оно в любой момент может стать объектом экономической, экологической, демографической и военной экспансии. В этих тяжелейших условиях важнейшей проблемой  для Русского Народа, проживающего во всех регионах  расчлененного  единого Отечества, становится вопрос выживания — сохранения  своей национальной цельности и самобытности, веры, культуры, языка, истории, создание собственных политических и представительных структур в любом территориальном образовании, где проживают русские люди. Одним из таких регионов является Крымский полуостров входящий в правовое пространство государства Украина. Именно на территории полуострова действует сегодня Русский Национальный Съезд, являющийся единственным национально-представительным органом русского населения и защищающий его права и интересы. В связи с новыми политическими и правовыми реалиями, когда русские люди по воле украинских правоведов оказались в унизительном статусе национального меньшинства, а  официальная Россия признала границы государства Украина и ее права на Севастополь, Русский Национальный Съезд выдвигает в ближайший период основные тактико-политические задачи:

— правовая и политическая самозащита русских людей, ставших в силу обстоятельств и не по своей воле гражданами Украины и получивших статус национального меньшинства;

— использование статуса национального меньшинства для самоопределения русских людей, постоянно проживающих  в автономной Республике Крым и Севастополе, не исключая вопроса о русской национальной автономии и русском свободном городе;

— активизация общественных усилий по формированию политической славянской и русской национально-патриотической  элиты для активного участия ее в борьбе за государственную власть в Крыму и Украине;

— реорганизация Русского Национального Съезда и политическая борьба за его официальное признание в качестве высшего представительного органа русских людей, проживающих в Крыму;

— распространение деятельности Русского Национального Съезда  среди русского населения Украины и России.

Русский  Национальный Съезд  верит в создание единого славянского государства Русь, где государствообразующим  народом станет триединый славянский Русский Народ!

