СИОНИСТЫ ИЛИ НАЦИОНАЛ-ПАТРИОТЫ?

(Газета «Крымское время» от 1 июля 1997 года)

С самого начала не лучшим образом пошла в минувшую субботу работа четвертой сессии Конгресса русского народа, возглавляемого Сергеем Шувайниковым. Уже во время обсуждения первого вопроса о целях и задачах Конгресса после подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между Украиной и РФ это выразилось в какой-то поразительной неосмысленности большинства выступлений. Создалось впечатление, что многие ораторы выходили к микрофону, чтобы просто воспользоваться возможностью занять «свободные уши», а не высказать конкретные предложения по конкретному вопросу.

Впрочем, чем ближе становился момент голосования, тем четче проявлялась позиция части депутатов съезда, не согласных с линией ведущего. Сначала один из выступавших обвинил газету «Русская Таврида» в «поклонении местному божку — Сергею Шувайникову» (на первой полосе этого издания всегда помещается фотография Сергея Ивановича - А.Н.). Затем другой оратор предложил охарактеризовать отношения Крыма с Украиной такими понятиями, как аннексия и колония. Председатель, сославшись на политическую недальновидность подобных определений, попытался отвергнуть предложение без голосования. Тогда-то и началась настоящая битва, продлившаяся до конца сессии. «Поставьте предложение на голосование. Ваши варианты документов «обкатаны» в угоду Украине. Мы не признаем ее договор с РФ», — кричали оппоненты Сергея Шувайникова. Зал загудел, выкрики с мест перекрывали слова, сказанные в микрофон, атмосфера накалялась.

От политических аргументов вскоре обе стороны перешли к персональным претензиям. Новоявленные оппозиционеры не обошли вниманием свои излюбленные темы: жидомасонский заговор и происки СБУ. «Вы работаете в угоду мировому правительству, вы провокатор и используете сионистские методы, из-за вас СБУ сможет взять под контроль всех истинных русских патриотов...», — слышались претензии к Сергею Шувайникову. Тот отвечал той же монетой. «Все спорные вопросы надо готовить заранее, вы же бойкотируете работу Думы Конгресса. Вместо грамотной работы вы встали на радикальный путь. Вы боретесь с сионистами, но используете сионистские методы, уводя русских от политической борьбы»...

Не преминул Сергей Иванович высказаться и о сотрудничестве со спецслужбами «Кое-кто из вас посещает СБУ, гордо заявляя, что его вызвали на допросы, а потом почему-то туда же вызывают меня и предъявляют такую информацию, что чувствуется: дело не обошлось без тех, с кем я был чересчур откровенен...». Кто уж там на самом деле с кем сотрудничает и чьи интересы представляет, остается только гадать. Однако даже появление подобных разговоров наталкивает на определенные раздумья. Депутатам же Конгресса пришлось становиться на сторону председателя или оппозиционеров, руководствуясь скорее версии нежели уверенностью.

И оттого еще более бесплодными оказались споры и препирательства, вспыхнувшие уже между рядовыми депутатами.

Едва затихнув, драчка разгорелась с новой силой, когда сессия дошла до рассмотрения проекта положения о Русской Думе Севастополя (РДС), в котором предлагалось более жестко подчинить эту структуру национальному съезду. Несогласием все той же оппозиции с таким проектом, возможно, и объясняются все их предшествующие в этот день демарши против Сергея Шувайникова. Вероятно, часть севастопольцев желала сохранить за РДС ту степень автономности, которой она обладала до сих пор. Сам Сергей Шувайников объяснил необходимость централизации управления из рук вон плохой работой нынешних членов РДС. Те, в свою очередь, назвали заявление председателя враньем. Чья из сторон была ближе к истине, остается только гадать, но положение о Русской Думе Севастополя съезд все же утвердил, как и все остальные документы, вынесенные на рассмотрение сессии. Так, в частности, Конгресс одобрил постановление «О создании на территории Крымского полуострова русской национальной автономии — Республики Таврида». Предлагается инициировать проведение референдума следующей весной о ее создании — задача заведомо невыполнимая, но в свете предстоящей предвыборной кампании выглядящая весьма привлекательно.

Кроме того. Конгресс решил принять участие в работе оргкомитета по учреждению Всеукраинской партии — Славянская партия Объединения Руси (СПОР), утвердил текст заявления о негативном отношении к предстоящим учениям «Си Бриз-97», а также постановил сменить название национального съезда «Конгресс русского народа» на «Русский национальный съезд». Впрочем, возможность регистрации этой структуры в органах юстиции, даже с новым названием, остается весьма сомнительной.
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