ЕЩЕ ОДИН СЪЕЗД - «РУССКИЙ НАРОДНЫЙ»

(Газета «Крымские известия» от 16 октября 1996 года)

В Симферополе состоялось первое собрание делегатов национального съезда «Конгресс русского народа». Инициаторами его проведения стали бывшая Русская партия Крыма, Русская община Севастополя, Союз русских офицеров «Честь имею», севастопольская организация «Земское движение» и ряд других политических и общественных объединений.

Съезд провозгласил основной целью своей деятельности объединение и консолидацию русского народа, постоянно проживающего на территории Автономной Республики Крым и Севастополя, и заявил о создании постоянно действующего представительного органа народного самоуправления с региональными структурами на уровне городов и районов Крыма. Делегаты национального съезда, объявив себя «полномочными депутатами», избрали рабочий президиум и открыли первую сессию, которую наделили правом решать в дальнейшем все вопросы, касающиеся представительства и защиты интересов русского населения Крыма. Исполнительно-представительной структурой «Конгресса русского народа» утверждена Русская дума национального съезда.

Конгресс принял также декларацию о национальном единстве русского народа, где, в частности, оговорено, что это единство «может быть достигнуто при создании единого русского государственного Союза, основу которого на первом этапе должны составить Российская Федерация, Украина и Республика Беларусь». Статьями 6 и 9 этой декларации провозглашается также, что «для укрепления национального единства русского народа необходимо ликвидировать большую часть антизаконных правовых актов, принятых после 1917 года и носящих выраженный антирусский и антинациональный характер», и что «каждый оскорбляющий или унижающий национальное достоинство русского народа и его представителей подлежит моральному осуждению как враг русского народа и будет нести ответственность за свои действия независимо от срока давности».

На пресс-конференции, состоявшейся после сессионного заседания этого «народного русского парламента», Сергей Шувайников, избранный председателем Русской думы национального съезда, ответил на вопросы журналистов.

Он сказал в частности, что на первом заседании не удалось избегнуть излишне эмоциональных выступлений, поскольку за «каждым из них стоит проблема». Вероятно, эти оправдания касались в первую очередь высказываний тех участников конгресса, которые призывали к митингам против Конституции Украины и которых председательствующий вынужден был периодически призывать реально оценивать действительность, руководствоваться здравым смыслом и искать варианты компромиссных и конструктивных решений всех проблем русского народа.

С. Шувайников назвал два пути, которые должен избрать конгресс для реализации своих задач. «Первый путь, — сказал он,— использование законодательной базы Украины для борьбы за свои права, второй путь — представительство делегатов национального съезда в органах власти Крыма и Украины с целью изменить существующие законы или, по крайней мере, тоже использовать их для защиты своих прав и интересов».

Конгресс русского народа утвердил свою символику: национальный флаг, «состоящий из трех продольных равных полос — черной, желтой и белой», эмблему, за основу которой взяты «герб одного из князей княжества Феодоро», и «герб Таврической губернии середины XIX века». Постановлено также «считать символами «Конгресса русского народа» официальную символику Российской Федерации».
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