РУССКИЕ ПРОВЕЛИ НАЦИОНАЛЬНЫЙ СЪЕЗД

(Газета «Русская Таврида», № 1, октябрь 1996 года)

5 октября 1996 года в Симферополе состоялась первая сессия Национального Съезда «Конгресс Русского Народа». Как бы не оценивали это событие политики и журналисты, но оно без всяких сомнения займет важную страницу в крымской истории — сделан первый шаг на пути к национальному единству Русского Народа, проживающего постоянно в Крыму и Севастополе. В своем докладе председатель Центральной избирательной Комиссии Национального Съезда В. И. Максимов обосновал необходимость проведения национального  форума целым рядом причин, главными из которых являются разобщенность русского  населения полуострова,   отсутствие единства и координированной работы среди объединений граждан, доказывающих свое право защищать русских людей, эскалация дискриминационной политики в отношении русского национального движения и его представителей, отсутствие реальной помощи крымским соотечественникам со стороны официальных властей Российской Федерации.

Особую тревогу вызывает правовое положение русских людей после принятия Конституции Украины, которая провозглашая основные права и свободы человека, не позаботилась о национальных интересах Русского Народа и низвела его представителей до статуса национального  меньшинства. Особенно тяжело отражается на русских людях та катастрофическая ситуация, которая сложилась в социально-экономической сфере государства Украина.

Председатель  Центризбиркома сразу отверг все попытки журналистов приписать инициативу проведения Национального Съезда только Русской партии Крыма—в подготовительной работе приняли участие члены Русской общины Севастополя, Конгресса русских общин Крыма, севастопольской организации «Земское движение». Союза русских офицеров. Русского благотворительного фонда. Экологического фонда Крыма, Комитета защиты прав человека. Всекрымского движения избирателей за Республику Крым, Народного вече Севастополя и других организаций. В ходе работы первой сессии было зарегистрировано 100 делегатов от 21 объединения граждан, имеющих общекрымский, городские и районные статусы юридических лиц. Среди делегатов было 19 депутатов различного уровня — от городского и районного до Верховного Совета Крыма и Государственной Думы Российской Федерации.

Благословил работу Национального Съезда настоятель Феодосийской общины Российской Свободной Православной Церкви отец Валерий.

Первым вопросом, который рассмотрели делегаты, это было утверждение статуса Национального Съезда как высшего представительного национального органа с названием «Конгресс Русского Народа» и определение полномочий делегатов как депутатов Национального Съезда.

Наверное, в этом нет ничего удивительного, поскольку  на крымской земле уже несколько лет существует представительный орган татарского населения — Курултай и Меджлис. Представители этого нигде не зарегистрированного органа заседают в крымском парламенте,  в правительстве и государственных структурах Крыма, участвуют в официальных  делегациях, встречаются с руководителями государства Украина и различных международных структур. По этому пути планирует пойти немецкая община,  проживающая в Крыму. Поскольку судьба русских людей, проживающих в Крыму и Севастополе, не волнует официальные власти Симферополя. Киева и Москвы, то сам Бог велел им объединяться для собственной  самозащиты и отстаивания прав и интересов. Причем это не попытка создания двоевластия — это создание реального представительного национального органа с которым придется считаться, поскольку он опирается на поддержку сотен тысяч русских людей.

Исполнительно представительной структурой Конгресса Русского Народа утверждена Русская Дума Национального Съезда, в состав которой избрано 22 депутата. Председателем Русской Думы единогласно избран С. И. Шувайников. Вряд ли можно позавидовать его новой должности, поскольку при той полярности мнений и предложений, которые звучали среди депутатов, спикеру народного парламента придется забыть о политических  пристрастиях — и сделать все от него зависящее, чтобы работа Русской Думы и Конгресса  была продуктивной, полезной и не побоюсь этого слова — грамотной.

Большую часть времени депутаты посвятили обсуждению вопроса о положении Русского Народа в Крыму и Севастополе.  Основная часть выступлений и докладов депутатов будет опубликована. Но необходимо выделить одно;  проблемы русских людей, это не только политика, как пытаются представить национальный вопрос русских отдельные журналисты. И одна из главных задач Национального Съезда,  как заявил  на пресс-конференции председатель Русской Думы С. И. Шувайников, найти
правовые и иные способы их решения.

Первая сессия Конгресса Русского Народа утвердила временный Регламент, символику Национального Съезда, (рассмотрела вопросы о финансировании, приняла текст Декларации о национальном единстве  Русского Народа. От имени  Национального  Съезда было поддержано. Обращение общественного совета «300 лет Российскому Флоту» к руководителям  Российской Федерации.

Свои приветствия первой сессии Национального Съезда прислали лидер Либерально-демократической партии России. Владимир Жириновский. председатель партии «Гражданский конгресс Украины» Александр Базилюк, председатель Российского Земского Движения Елена Панина, с приветствием выступили представитель Партии славянского единства Украины Сергей Крамаренко и депутат Верховного Совета Крыма от немецкого национального округа Владимир Ренпенинг.

Конгресс Русского Народа начал свою работу — и редакция газеты «Русская Таврида» искренне желает его депутатам успехов и мужества в их нелегкой и самоотверженной работе по защите национальных прав своих соотечественников.
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