КОНГРЕСС РУССКОГО НАРОДА ВРАГА СЕБЕ НАШЕЛ

(Газета «Крымское время» от 28 февраля 1997 года)

Похоже, что предвыборная борьба не на шутку разгорается на полуострове. Многие партии и общественные организации уже сейчас с завистью смотрят на удачливый дебют блока «Россия», сумевшего отыскать и сформулировать идею которая сплотила народные массы в едином порыве.

Судя по всему. Конгресс русского народа (лидер — Сергей Шувайников) не прочь ее реанимировать — но уже в собственной интерпретации. На состоявшемся недавно заседании Русской думы — представительном органе русского национального съезда говорилось о том, что руководители блока «Россия» дискредитировали идею, а сейчас «пытаются уйти от политической ответственности за невыполненные пред выборные обещания, включая, в том числе и референдум по общекрымскому статусу, и за полную утрату всех основ государственности Крыма — от Конституции до института президентства».

Дума уверена, утверждает руководитель пресс центра В. Леньшин, что те, кто пришли в парламент по спискам блока, сегодня «пытаются маскироваться в «борцов против криминала» и «защитников русского народа», надеясь таким образом сохранить на будущих выборах депутатские мандаты и чиновничьи кресла».

Известно, что образ врага в истории человечества помог не одной политической силе завоевать уважение населения, видимо, именно поэтому Дума окончательно определилась ее враг — Русская община Крыма. Против нее и ее руководителей лидеры Конгресса уже объяви ли окопную воину в прессе. Вот и на последнем заседании Думы ее представители названы политиками банкротами, расколовшими своими действиями русское национальное движение на полуострове, решение это разослано в крымские газеты.

А посему, считает Дума, следует начать подписную кампанию с требованием провести общественный суд избирателей «над обанкротившимися политиканами». Но не нами подмечена поразительная связь между объявлением о подписной кампании и пошатнувшимся рейтингом. Удобно выходи на площадь, хватай за локоток прохожего и проси поставить подпись, попутно объясняя, что только ты и твое национальное движение «спасет мир». Ищущий да обрящет!

Но шутки в сторону все же интересно, кто будет автором очередной идеи, на которую безоглядно клюнет осатаневший от нищеты крымчанин? Или мы все же кое-чему научились за последние три года? 

Наталья ЗУБКОВА.

