РЕЙХСТАГ ТОЖЕ НЕСПРОСТА ПОДОЖГЛИ

(Газета «Крымское время» от 27 мая 1999 года)

Субботний взрыв во внутреннем дворике рескома компартии стал предметом обсуждения в различных политических кругах. В частности, Сергей ШУВАЙНИКОВ принес в редакцию заявление от Русского национального съезда.

В нем ночное происшествие сравнивается с достопамятным поджогом германского рейхстага в 30-х годах уходящего столетия. Естественно, Русский национальный съезд «решительно осуждает любые акты террора и насилия», а особенно — в преддверии курортного сезона и в период предвыборной кампании.

Съезд «не согласен с категоричными оценками спикера ВС Крыма Л. Грача о причастности или непричастности тех или иных национально-политических сил автономии и попытками использовать сам теракт для развертывания кампании преследования своих политических оппонентов, стоящих на антагонистических позициях по отношению к нынешней компартии Украины».

Есть в заявлении и намеки на «действующие на полуострове в течение многих лет криминально-силовые структуры татарских организаций, имеющие тесные связи с мусульманским руководством Чечни, спецслужбами Турции и других исламских государств». Именно поэтому, как сказано в документе, «вопросы поиска виновных должны решать работники силовых структур, а не спикер парламента».

Съезд оставил за собой «право отслеживать ситуацию и обращаться за поддержкой к русской и славянской общественности полуострова, проводя в случае необходимости не запрещенные законом акции протеста и акты гражданского неповиновения».
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