В РУССКОЙ ДУМЕ

(Газета «Крымские известия» от 17 декабря 1996 года)

Недавно в Симферополе состоялось очередное заседание Русской думы национального съезда «Конгресс русского народа». 
Как сообщил пресс-центр этого объединения, внимание присутствовавших было сосредоточено на обсуждении вопросов, связанных с подготовкой второй сессии и организацией региональных структур национально-представительного органа русского населения, проживающего на территории Крыма.

На заседании заслушаны сообщения о формировании Русской думы Севастополя, Русской думы Большой Ялты и Русской думы Белогорского района С. Шувайников, председатель Русской думы, предоставил присутствовавшим информацию о встречах полномочной делегации Конгресса с Премьер-министром Автономной Республики  Крым А. Демиденко и Председателем Верховного Совета Крыма В. Киселевым.

На обсуждение второй сессии съезда Дума предложила вынести проекты положения о «Конгрессе русского народа» и постоянного регламента, вопрос о Севастополе и Черноморском флоте. Предполагается затронуть и целый ряд проблем, касающихся защиты прав и интересов русских людей в Крыму и Севастополе. Принято решение о подготовке обращения к высшим органам власти Российской Федерации с просьбой об оказании помощи соотечественникам, проживающим в Украине и Крыму. Рассмотрен вопрос о взаимоотношениях с Русской общиной Крыма и Российской общиной Севастополя, которым еще раз предложено принять участие в работе национального съезда.

Депутатам Верховного Совета Крыма, являющимся членами «Конгресса русского народа», предложено вернуться к обсуждению вопроса о статусе общекрымских политических партий.
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