В КОНТАКТЕ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

(Газета «Крымские известия» от 16 ноября 1996 года)

В Правительстве Крыма состоялась консультативная встреча Премьер-министра А. Демиденко с делегацией национального съезда «Конгресс русского народа».

Как сообщил руководитель пресс-центра национального съезда «Конгресс русского народа» В. Каторгин, члены делегации предоставили Премьер-министру объективную информацию о причинах, побудивших представителей русского населения полуострова создать свой национально-представительный орган, о его целях и задачах, перспективных планах работы. На встрече председатель Русской думы национального съезда С. Шувайников особо подчеркнул, что проблемы русского населения Крыма — это не только политические требования, но и весь комплекс экономических, социальных и культурных вопросов, решение которых невозможно без участия крымского правительства. Были обсуждены и проблемы прекращения трансляции программ ОРТ, сохранности и реставрации памятников русской культуры и истории, вопросы частичной дотации газеты русского благотворительного фонда «Русская Таврида», оказания поддержки в решении проблемы крымских общин Русской православной зарубежной церкви.

В ходе встречи, сообщил пресс-центр национального съезда, обсуждалось и предложение о создании в правительственных структурах общественного консультативного межнационального совета. По всем затронутым вопросам Премьер-министр Правительства Крыма А. Демиденко дал исчерпывающие ответы и высказался за конструктивное сотрудничество с депутатами национального съезда для решения общих проблем, стоящих перед крымчанами.
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