ЗА СЛАВЯНСКОЕ ЕДИНСТВО

(Газета «Крымская газета» от 21 октября 1997 года)

В Симферополе состоялась пятая сессия Русского национального съезда - завершающая в работе русского национального представительного органа первого созыва. С докладом о деятельности съезда за минувший год выступил председатель РНС С. Шувайников. Он подчеркнул, что, невзирая на объективные трудности, отсутствие морально-политической и финансовой поддержки, разобщенность среди организаций пророссийской и русской ориентации, русский национальный представительный орган не только состоялся, но и утвердился в общественно-политической жизни Крыма. Программным документом съезда стала Декларация о национальном единстве триединого славянского народа - русских, украинцев и белорусов.

На протяжении года РНС и его исполнительная структура - Русская дума последовательно и принципиально вели борьбу за права и интересы русских людей. Борьба могла быть более эффективной, если бы ее поддержали официальные представители России и ряд общекрымских организаций российской направленности, постоянно декларирующие свою заботу о соотечественниках. Депутаты национального съезда принимали активное участие в митингах и пикетах, в антинатовской кампании, выступали по вопросам судьбы Черноморского флота и статуса Севастополя, приобретения российского гражданства и защиты пенсионеров. Именно по инициативе РНС был утвержден первый русский национальный праздник в Крыму - День России, который будет ежегодно отмечаться 19 апреля - в очередную годовщину подписания Манифеста о присоединении Крыма к России.

Руководство съезда объективно оценило последствия подписанного украино-российского Договора и приняло решение инициировать вопрос о создании на территории Крымского полуострова русской национальной автономии - Республики Таврида в составе государства Украина.

Вернуть Крым мирным правовым путем в лоно России можно только через союз двух славянских суверенных государств - Украины и России, как это сделали Россия и Беларусь.

Пятая сессия Русского национального съезда заслушала доклад депутата Верховного Совета Крыма В.И. Максимова о работе по реализации постановления съезда о создании русской национальной автономной Республики Таврида, утвердила в структуре съезда две партийные организации - Крымскую региональную и Севастопольскую региональную организации Партии славянского единства Украины. Именно этим организациям поручено руководить всей предстоящей выборной кампанией. Принято также решение о создании в Верховном Совете Крыма из членов Партии славянского единства и депутатов РНС межфракционной депутатской группы "Славянское единство".
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