ВСТРЕЧА С В. А. КИСЕЛЕВЫМ
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В Верховном Совете Крыма состоялась встреча председателя крымского парламента В. А. Киселева с делегацией национального съезда «Конгресс Русского Народа». В центре внимания встречи было обсуждение проблемы статуса русского населения полуострова, ставшего в соответствии с украинским законодательством национальным меньшинством. Председатель Русской Думы национального съезда С. И. Шувайников предложил предусмотреть в крымском бюджете на следующий год особую статью расходов, которая бы предусматривала развитие русской культуры и образования, реставрацию и сохранение исторических памятников, реальную помощь в деятельности русской творческой интеллигенции. Делегация съезда обратила внимание спикера на  отсутствие со стороны официальных властей  Киева  и Симферополя государственной политики по отношению к русской проблеме и попытке трактовать ее только в политическом плане.

Члены делегации — депутаты  Верховного  Совета Крыма В. И. Максимов, Р. А. Варламова и П. И. Моргунов обратились к В. А. Киселеву с просьбой взять под особый контроль процесс утверждения  крымской Конституции в Киеве и особо выделить факт ликвидации общекрымских политических партий, поскольку он противоречит Конституции Украины в части полномочий отведенных Автономной Республике Крым. Были также обсуждены проблемы интеграционных связей автономной республики с городом-героем Севастополем и поддержка более широкого освещения русской проблематики в парламентской газете и иных средствах массовой информации.

Председатель Верховного Совета Крыма  рассказал членам делегации съезда о сложностях решения проблем по защите государственности Крыма и о планируемых контактах с регионами Российской Федерации по расширению и укреплению экономических связей.

