ЗАБУДЕШЬ ПРОШЛОЕ – ПОТЕРЯЕШЬ БУДУЩЕЕ

(Газета «Крымское время» от 19 апреля 1997 года)

Похоже, 19 апреля стал днем, которым с каждым годом отмечает все большее количество крымчан: именно в этот день 214 лет назад Екатерина II подписала Манифест о присоединении стараниями князя Потемкина нашего полуострова к великой России. Но отмечают его по-разному. Характерно, что те, кто сегодня претендуют на звание представителей русского народа, разделены политическими, личностными и моральными границами.

150—200 человек, преимущественно пенсионного возраста, выражали свой протест политике Украины в Крыму под эгидой Конгресса русского народа, возглавляемого Сергеем Шувайниковым — «самым русским» на полуострове. С короткой речью выступил сам Сергей Иванович, и свое выступление он закончил тем, что, оказывается, правительство Украины специально объявило субботу рабочим днем, чтобы на площади не собирались тысячи людей — его сторонников, желающих отметить этот не совсем приятный для Украины праздник. Трудно судить, так это или нет, но на Центральном рынке в ту субботу было, что называется, не протолкнуться.

Завершилось мероприятие Конгресса традиционным возложением цветов к памятнику Ю. Долгорукому, где многие его участники присоединились к митингу, организованному Русской общиной Крыма.

... Как раз в это время председатель общины Владимир Терехов произносил с импровизированной трибуны «Крым вошел в историю Руси еще до принятия христианства. И нравится кому-либо наша история или нет, она — свершившийся факт». Здесь же он призвал сплотиться, чтобы «дать отпор лжецам, клеветникам и раскольникам».

Взявшая затем слово депутат ВС Крыма Наталья Красновская сообщила «Меджлис направил на имя спикера заявление, в котором требует привлечь Русскую общину к ответственности за проведение праздника». Аргументировано же заявление тем, что «день аннексии не может быть праздником». Судя по тому, что власти не вняли призыву меджлиса, к празднованию даты они претензий не имеют.

Как водится, участники митинга приняли резолюцию, в которой отразились те настроения, которые преобладают в среде русского населения полуострова. Их все острее беспокоит тот факт, что власть предержащие по-прежнему не отходят от курса на построение национального государства, в котором неукраинцы ощущают себя все более неуютно. Отсюда — продолжающееся деление граждан на «коренных» и «некоренных», национальные квоты и другие политические и экономические преимущества, предоставляемые по национальному признаку. В этом же ряду стоит пренебрежение государства интересами своих граждан, желающих смотреть и слушать ТВ и радио на русском языке.

Примерно об этом же говорил Владимир Терехов днем раньше, благодаря артистов Русского драматического театра им. Горького за спектакль «Фаворит», перенесший зрителей, приглашенных общиной, во времена, когда князь Потемкин обретал себе почетное звание «Таврический».

Вроде и слова-то на митинге были зачастую суровые, и положение дел аховое, а организаторам митинга и шествия к памятнику Суворова как-то удалось создать совершенно уникальную атмосферу некой «общинности»: расходиться не хотелось. Уходя, мы видели, как, положив цветы к подножию памятника, люди собирались группами, пели, наслаждаясь общением с единомышленниками и просто редким этой весной солнечным днем...

Алексей НЕЖИВОЙ, 

Петр ТОЛОКОННИКОВ.
