ЗАЯВЛЕНИЕ

(Газета «Русская Таврида», № 4(7), июнь1997 года)

Русский национальный съезд — Конгресс Русского Народа, действующий на территории автономной Республики Крым и города Севастополя, считает подписание  российско-украинского договора актом национального позора для Российской Федерации и предательством национальных интересов Русского Народа. Попытка выдать достигнутые соглашения и договор за успех российской и украинской дипломатии является политическим блефом и не выдерживает никакой критики, поскольку принятые документы еще более обостряют вопрос о спорности территориальной принадлежности всего Крыма в целом, который выл и остается объектом геополитических притязаний стран НАТО и мусульманского мира.

Не взирая на подписанный договор и соглашения, русский национальный съезд считает город-герой Севастополь русским городом и будет добиваться для него статуса русской национальной территории с правами свободного города-государства. Исходя из того,  что русские люди в  правовом пространстве Украины низведены в унизительное положение национального меньшинства, Конгресс Русского Народа ставит перед собой стратегическую цель — создание на Полуострове русской национальной автономии — Республики Тавриды.

Представители  русского национального съезда уверены, что проблема  статуса Севастополя и всего Крыма будет решена положительно только после  подписания российско-украинского оборонного договора и создания Союза двух славянских государств по примеру Беларуси и России. Поскольку это возможно только в результате прихода к власти в Украине и Крыму славянских национально-патриотических сил, русский национальный съезд сделает все для укрепления истинной дружбы русского и украинского народов и прихода в структуры власти государства Украины пророссийских и славянских политиков из рядов национально-патриотических партий и организаций.

Да здравствует  единое славянское государство Русь!

г. Севастополь, 12 июня 1997 года.
