РУССКИЕ ЛЮДИ В КРЫМУ И УКРАИНЕ. КТО ОНИ?

(Из открытого письма Президенту РФ В. Путину)

(Газета «Голос Крыма» от 13 октября 2000 года)

Руководитель пресс-центра Республиканской общественной организации «Конгресс русских общин Крыма» Н.Мащенко обратился в адрес СМИ с просьбой опубликовать или прокомментировать открытое письмо Конгресса русских общин Крыма в адрес Президента Российской Федерации В. Путину.

В своем письме председатель Конгресса г-н Шувайников, выступая от имени граждан русской национальности, проживающих на территории Крыма и Украины, просит В. Путина оказать содействие и обратиться в соответствующие международные инстанции с целью дать юридическое определение правосубъектности русского народа в украинском государстве.

В письме говорится о том, что «русичи» проживают на территории нынешней Украины «как минимум» с VIII-IХ веков и явились государствообразующим народом Киевской Руси (предшественницы Российского государства). Ниже г-н Шувайников подчеркивает, что вышеупомянутая территория неоднократно перекраивалась, заново заселялась и осваивалась по причине татаро-монгольской и других оккупации. Но, несмотря на это, большая часть населения данной территории признавала себя русским народом и православными христианами.

После 1922 г. искусственно образуется Украинская ССР, куда передается большинство исконно русских земель, принадлежащих ранее российскому государству, и, естественно, с русским населением. В 1954 г. Крым передается в подчинение Украинской ССР. 1991 год (распад СССР) настолько усугубил положение 12 миллионов граждан русской национальности, не по своей воле оказавшихся на территории самопровозглашенного независимого национального государства «Украина», что после принятия Конституции «русские люди лишились своей правовой национальной идентификации, возможности иметь и развивать культурно-исторические и гуманитарно-образовательные традиции, в том числе право свободно пользоваться своим родным русским языком во всех сферах государственной и общественной жизни». Далее г-н Шувайников переживает за своих соотечественников, которые, по его убеждению, стали существовать в правовых понятиях «украинский народ» и «национальное меньшинство» и «ущемлены в гражданских и национально-политических правах». Это в Украине. В Крыму и того хуже. «При бездействии официальных властей и покровительстве украинских националистов и лично Президента Украины, а также международных организаций стремительно усиливается политический радикализм и экстремизм представителей татарской этнической группы. Г-н Шувайников от лица Конгресса рассчитывает на поддержку российских властей, которые могут помочь своим соотечественникам добиться закрепления за русскими людьми в конституционно-правовом поле государства Украины понятий: «коренной народ» и «государствообразующая нация».

Апеллируя к российским властям, г-н Шувайников призывает заняться главным вопросом незамедлительно, «пока проблема существования, сохранения и выживания русского народа в Крыму и в Украине не приобрела необратимый характер официального этноцида и не привела к межэтнической напряженности в регионах, где большинство населения составляют русские и русскоязычные граждане...»
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