ГОТОВИТСЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ СЪЕЗД

(Газета «Крымская газета» от 16 ноября 1995 года)

Очередное заседание политического совета Русской партии Крыма было посвящено обсуждению внутрипартийной ситуации и правовой обстановке, которая сложилась на территории Автономной Республики Крым после окончательного отступления представителей предвыборного блока «Россия» от своих стратегических обещаний крымским избирателям.

Признано целесообразным усилить деятельность партии, провести перерегистрацию членов, активизировать работу региональных организаций и активистов, отработать новые тактические методы партийной пропаганды и агитации. В связи с этим принято решение о проведении 23 декабря третьего чрезвычайного съезда Русской партии Крыма.

Было заслушано сообщение председателя Русской партии С.И. Шувайникова, который заявил, что в связи с намечающимся принятием украинским парламентом новых законов об объединениях граждан будет ликвидирован статус всех общекрымских политических партий. Поэтому необходимо в самое ближайшее время начать организационную работу по созданию общеукраинской политической партии, региональным отделением которой станет Русская партия Крыма. Основой этой партии должно стать православие и единая славянская нация - Русский Народ. Предложено рабочее название будущей партии - Христианско-православная партия Русского Народа. По мнению С.И. Шувайникова, в нынешних политических реалиях и при сложившейся расстановке сил это единственная возможность защитить права православных христиан, интересы русских и всех восточных славян. Практическая деятельность этой партии и ее представителей в структурах власти поможет создать благоприятный духовный климат в обществе, решить экономические проблемы и способствовать воссозданию единого славянского государства, корни которого лежат в Киевской Руси.
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