ВТОРОЙ СЪЕЗД РУССКОЙ ПАРТИИ КРЫМА

(Газета «Республика Крым» от 30 сентября 1994 года)

24 сентября состоялся второй съезд Русской партии Крыма. На съезд прибыли 123 из избранных 132 делегатов со всех концов нашей республики и многочисленные гости, среди которых лидер Всекрымского движения избирателей за Республику Крым Н. А. Тюряев, представители крымского казачества, российской общины Крыма, партии «зеленых» Крыма и Черного моря, ассоциации Независимых историков Крыма, ассоциации военных историков Крыма, партии РПК (РДК) и даже еще не созданной, но создаваемой Партии труда, которую формирует один из бывших лидеров РПК (РДК) И. К. Стратилати.

Съезд заслушал и обсудил доклад лидера партии С. И Шувайникова, посвященный политическому положению в республике и задачам партии. В резолюции съезд выразил озабоченность кризисом власти в Крыму, конфронтацией между президентом и депутатами парламента, ваявшими на вооружение лозунги Русской партии и забывшими о своих предвыборных обещаниях.

Русская партия подтвердила свою стратегическую цель — способствовать мирному возвращению Крыма в Россию. Принято решение создать неформальный представительный орган русских в Крыму — Русское учредительное собрание Крыма, на базе которого сформировать Русскую думу Крыма, а также создать «теневое правительство» Республики Крым.

Обсуждение программных документов партии было отложено.

Съезд избрал новый состав политсовета партии. Лидером партии был вновь избран С. И. Шувайников, который поклялся в том, что «русская идея в Крыму не погибнет».
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