МАНИФЕСТ РУССКОЙ ПАРТИИ КРЫМА

(Газета «Российский Крым», № 1, сентябрь 1996 года)

Мы, члены Русской партии Крыма, уважая национальные чувства и  права всех народов, населяющих Республику Крым, заявляем:

— русский народ  имеет свои собственные национальные интересы, которые мы намерены защищать на территории Республики Крым;

— основной целью русского народа является объединение и возрождение единого государства, которое он создавал и защищал более тысячелетия, не будучи насильственно поделен на россиян, украинцев, и белорусов;

— три  вышеназванных народа составляют единую славянскую нацию, территорией проживания которой должно стать единое государство Русь,  созданное первоначально на  основе трех славянских государств и Казахстана;

— православие, культура, традиции — духовная основа возрождения единой славянской нации;

— возражаем против размывания единых геополитических интересов трех братских славянских народов;

— основой защиты славянских геополитических интересов должны стать оборонный союз, единые вооруженные силы, единые службы безопасности и внутренних дел, причем последние должны занять достойное место в структуре государственного управления;

— единственно возможный путь национально-государственного и социально-экономического возрождения единой славянской нации  в условиях социально-экономического» политического кризиса —  установление твердого порядка и законопослушания;

— экономической основой славянского государства должно стать многообразие форм собственности с опорой на отечественного предпринимателя и государственные гарантии социальной защиты трудящихся, детей, инвалидов и пенсионеров;

— Республика Крым обязана сыграть  объединяющую роль в деле воссоздания единого славянского государства и  объединения нации;

— первым шагом на пути к единому государству должно стать восстановление исторической справедливости и возвращения Крыму на основе референдума российского статуса;

— система власти в Крыму должна быть реформирована таким образом, чтобы обеспечить оперативное и жесткое управление государством и исключить в дальнейшем возможные конфликты между  законодательной, исполнительной и судебной властями;

— реформа государственного управления в Республике Крым должна  быть реализована через Конституционное Совещание с последующим общекрымским референдумом по принятию новой Конституции Республики Крым;

— мы будем твердо и последовательно бороться против проявления аитиславянских настроений в политической русофобии (ненависти к русским и всему русскому) во всех сферах общественно-политической  и социально-экономической жизни Крыма.

Лозунг Русской партии Крыма:

Единая славянская нация, единое славянское государство, твердый порядок, социальная гармония!

10 декабря 1994 года. 

г. Симферополь.

