МЫ ПРОТИВ КОНФРОНТАЦИИ

(Газета «Крымские известия» от 15 декабря 1993 года)

Температура межпартийных споров имеет обыкновение повышаться накануне выборов. Это естественно. Хорошо и то, что газета «Крымские известия» предоставляет различным партиям трибуну для обнародования их позиций по тому или иному вопросу. Будь иначе, картина политической борьбы могла бы принять искаженную перспективу. Но поскольку есть возможность вести спор о наших разногласиях гласно и открыто, то я воспользуюсь ею для того, чтобы ответить на критику нашей партии, прозвучавшую со страниц этой же газеты в статье 3. Колупаева «С кем вы, господа лидеры?».
Да, в средствах массовой информации и среди определенной части населения Крыма в последнее время распространяются версии и различные слухи о якобы имеющей место конфронтации между Русской партией Крыма (РП), Республиканской партией Крыма (партией РДК) и Народной партией Крыма (НПК), поскольку лидеры вышеназванных партий официально зарегистрированы кандидатами в Президенты Республики Крым. Однако Русская партия Крыма, вступая в предвыборную борьбу и осознавая ответственность за единство в рядах демократической и патриотической оппозиции и не желая плодить сомнения в рядах своих сторонников-избирателей, снова подтверждает принципиальную близость наших позиций и отказывается использовать в предвыборной борьбе какие-либо меры, которые могли бы бросить тень на одну из перечисленных партий или одного из ее лидеров. Мы будем придерживаться товарищеских паритетных отношений и норм этики в борьбе за пост Президента Республики Крым.
Победа одной из этих партий не должна рассматриваться как поражение остальных, поскольку наши главные цели едины, защита государственности Крыма, отмена моратория на референдум, проведение незамедлительной политики экономических реформ, восстановление утраченных экономических, политических и культурных связей с Россией. Русская партия даже идет дальше — она считает, что решение всех болевых проблем Крыма невозможно без союза с Россией. Это ее стратегическая цель.
Информацию же о конфронтации или противоречиях между нашими партиями порождают наши политические оппоненты, хотя Русская партия Крыма прекрасно сознает, что нельзя давать повода для политических спекуляций, и руководство партий может самостоятельно проводить межпартийные консультации, заключать соглашения, даже иметь в перспективе единого кандидата в Президенты Крыма, выявив его по итогам независимого рейтингового общественного опроса, который можно провести в первых числах января следующего года.
Что же касается создания единого предвыборного блока, то Русская партия неоднократно заявляла, что готова вступить в блок с любой политической силой, если четко будет определено отношение к главной цели нашей партии — восстановлению исторической справедливости и воссоединению мирным правовым путем Крыма с Россией. К сожалению, ни одна из крымских партий об этом не сказала четко и недвусмысленно. Независимый Крым мы можем рассматривать только как этап на пути в Россию, но не более.
Все сказанное, думается, дает Русской партии Крыма право на уважение к ее позиции, одной из составляющих которой являются решительный протест против попыток противопоставить нас друг другу и готовность, при взаимном уважении самостоятельного статуса каждой из политических партий, сотрудничать со всеми демократическими и политическими объединениями граждан, разделяющими наши программные принципы и политическую позицию.
Надеюсь, что господин Колупаев не найдет в таком нашем политическом поведении ничего предосудительного.
Г. МАЛЫШЕВ, 

руководитель секретариата 

Русской партии Крыма.
