ОБЪЕДИНИМ УСИЛИЯ

(Газета «Республика Крым» от 12 июля 1996 года)

Русская партия Крыма распространила обращение, в котором, в частности, говорится:

Русскому народу Крыма грозит опасность! Не имеющие поддержки из Москвы, обреченные на правовой диктат из Киева, обманутые и преданные предвыборным блоком «Россия», мы оказались на пороге большой беды, можем оказаться гражданами второго сорта.

Нынешняя трагедия русского народа Крыма — его разобщенность! Одни доверяют Русской партии Крыма, другие — РПК/РДК и Русской общине, третьи — коммунистам, а большинство русских людей уже никому не верит.

Ситуация с положением русского народа Крыма обостряется в связи с действиями радикальных политиков из меджлиса крымскотатарского народа, которые в угоду своим эгоистическим национальным интересам поставили стратегическую цепь — создать на полуострове национальное государство крымских тюрков.

Мы не можем доверять Компартии Крыма, подчеркивается в обращении, потому что ее лидеры, как и верхушка Компартии Украины, доказали свое политическое банкротство не только в августе и декабре 1991 года, но и в июне 1996. Именно они более всех ратовали за принятие Конституции Украины всенародным референдумом, разоблачая ее проект как антинародный и националистический, попирающий многие права человека и нормы цивилизованной демократии. И они же сами, испугавшись потерять депутатские мандаты и льготы, коллективно проголосовали против своих убеждений и принципов, продемонстрировав народу Крыма и Украины, чего стоят их лозунги об интернационализме и защите прав трудового народа.

Русская партия Крыма обращается ко всем соотечественникам: поддержите нашу инициативу о проведении 5-6 октября 1996 года в Симферополе представительного съезда русского населения Республики Крым — Конгресса русского народа Крыма.

Мы не планируем создание новой партии, общественной организации или предвыборного блока. Речь идет о создании русского народного парламента и его исполнительных структур, которые сплотят русский народ Крыма в борьбе за его права и интересы, говорится в заключении обращения Русской партии Крыма, подписанное ее лидером С. Шувайниковым.

