ПЕРВЫЙ МИТИНГ,

(Газета «Крымские известия» от 4 августа 1993 года)

организованный по инициативе Русской партии Крыма, состоялся 31 июля на площади Ленина в Симферополе. В нем приняли участие представители различных политических партий и движений нашего полуострова, а также гости из Севастополя.

В словах выступавших звучала критика в адрес Верховных Советов Крыма и Украины, выражалось недовольство проводимым им экономическим и политическим курсом. Представители Севастополя рассказали о решениях состоявшегося там народного вече и заверили, что они никак не направлены на отторжение города моряков от всего полуострова. Крым назывался «последней непокоренной территорией Советского Союза», поэтому выступавшие призывали уважать волю народа, выраженную на референдуме; и дать Крыму возможность полноправного участия в СНГ. Это отразилось и в резолюции митинга, требующей, кроме прочего, отставки Верховного Совета Крыма.

Остается добавить, что на митинге присутствовало около тысячи человек, что, согласитесь, не так уж много для столицы Крыма с ее четырехсоттысячным населением. Похоже, народ все меньше интересуется политикой, а свободное время посвящает не газетам, а поискам продуктов питания подешевле.
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