РУССКАЯ ПАРТИЯ: ПРОГНОЗ НА ЗАВТРА

(Газета «Крымские известия» от 26 февраля 1993 года)

Состоялась учредительная конференция новой партии Крыма — Русской (РП). Конференция приняла проект устава партии, избрала председателя и секретариат, которым поручено подготовить и провести первый съезд партии, зарегистрировать ее в установленном порядке. Однако за период, который пройдет до регистрации, эта партия, полагаю, заявит о себе еще многими акциями. Что служит поводом для такой уверенности? Как известно, в настоящее время в постоянных комиссиях Верховного Совета Республики Крым проходит обсуждение проекта  Закона «Об объединениях  граждан», который, судя по всему, будет вынесен на очередную сессию Верховного Совета и явится шагом к подготовке и принятию еще одного долгожданного  Закона — о выборах. И если Закон о выборах предусмотрит формирование парламента на многопартийной основе (а скорее всего будет именно так), то и созданные и вновь организуемые партии целенаправленно, энергично и заранее включатся в борьбу за привлечение на свою сторону симпатий потенциальных избирателей.

На какие слои населения, исходя из содержания учредительной конференции, будет опираться Русская партия? Прежде всего, думаю, на «простых, далекие от перипетий и подводных камней политики  тружеников. На конференции подчеркивалось, что уже сегодня будущая партия имеет сторонников в сельских районах республики. Исходя же из того, что в адрес конференции прислал приветственную телеграмму председатель Либерально-демократической  партии России В. Жириновский,  оглашение которой вызвало восторженную реакцию зала, можно предположить, что идеи этой партии и ее лидера не будут чужды и Русской партии Крыма. Напомним: Владимир Вольфович неоднократно высказывал милые сердцу многих заверения сделать чуть ли не бесплатной водку, дешевой  колбасу, обещал особое внимание уделить повышению благосостояния военнослужащих. Он также предлагал отказаться от национально - территориального деления бывшего Союза и преобразовать республики и области в губернии России, убрать из паспортов графу о национальной принадлежности.

Что касается названия партии «Русская», то  тут может произойти раздвоение сознания как у будущих членов партии, так и у потенциальных  избирателей. С одной стороны можно предположить, что эта партия создается по этническому,  национальному принципу с целью противостояния РУХу и ОКНД. С другой — на конференции подчеркивалось, что в Русскую партию открыт доступ всем, кто мыслит по-русски, говорит по-русски, душой болеет за великую Русь, правда, в противовес этому на протяжении всей конференции из зала не раз делались за явления, что Русская партия — для русских, а когда избирался секретариат, звучали требования  огласить национальную  принадлежность каждого избранного.

Однако эти попытки были решительно пресечены ведущим собрание, избранным впоследствии председателем Русской партии, народным депутатом С. Шувайниковым. Свой интернационализм он проявил и пригласив на конференцию лидера НДКТ Ю. Османова, которому в числе  первых было предоставлено слово для выступления. Другой представитель  крымскотатарской общественности Я. Бекиров был избран в президиум учредительной конференции, а после выдвинут в члены руководящего органа Русской партии — секретариат (взял самоотвод, мотивируя своей занятостью в общественно политической жизни Крыма).

Пытался С. Шувайннков сгладить острые углы и в выступлениях тех участников конференции, которые не исключают силовых методов борьбы за права русских, подчеркивая, что методы борьбы партии исключительно правовые, конституционные. Но и в этом вопросе, судя по всему, единства в будущей партии пока нет.

Полагаю, показательно то, что участники конференции на пост председателя партии предложили три кандидатуры: Шувайникова, председателя Русского общества Крыма Лося, народного депутата от Севастополя Круглова.  Последние свои кандидатуры сняли, однако, судя по симпатиям зала и по поведению на конференции, Анатолий Николаевич Лось намеревается играть в Русской партии далеко не последнюю роль. В результате чего можно предположить, что произойдет слияние  Русского общества Крыма и Русской партии.

Возникает  вопрос:  целесообразно ли было создавать еще одно родственное общественное формирование? Организаторы Русской партии уверены целесообразно, ибо партия может претендовать на места в парламенте и бороться за них, на что в силу закона не может претендовать общество.
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