РУССКАЯ ПАРТИЯ КРЫМА ПРОТЕСТУЕТ

(Газета «Крымская газета» от 22 августа 1996 года)

В адрес Русской партии Крыма поступило письмо из Главного управления юстиции в Крыму Министерства юстиции Украины, в котором предлагается в двухмесячный срок пройти перерегистрацию в Министерстве юстиции Украины, т. е. получить статус общеукраинской политической партии. При этом подчеркнуто, что деятельность всех политических партий в Украине и в Крыму определяется исключительно законом Украины, а Закон Республики Крым «Об объединениях граждан» противоречит требованиям недавно принятой Конституции Украины.

Из вышеупомянутого письма можно сделать однозначный вывод, общекрымские политические партии ликвидируются. При этом наивно предполагать, что даже если Русская партия Крыма выполнит все необходимые требования украинского закона, то министр юстиции С. Головатый согласится ее перерегистрировать, так же, как РПК/РДК, РПК «Россия», партию «Русское национальное единство» и другие, которые занесены в разряд «шовинистских и сепаратистских организаций». Вызывает удивление, что данные действия украинских властей напрямую связаны с Конституцией Украины, которая преподносится всему миру как гарант демократических свобод и прав человека.

Русская партия Крыма заявляет официальным властям Украины решительный протест и обращается к депутатам Верховного Совета Крыма прервать свой парламентский отпуск и провести чрезвычайную сессию крымского парламента в связи с дискриминационными действиями органов власти государства Украина по отношению к государственности Республики Крым.

Пресс-центр Русской партии Крыма.

ПО ПРОСЬБЕ РЕДАКЦИИ ПРОТЕСТ КОММЕНТИРУЕТ ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ЮСТИЦИИ В КРЫМУ МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ УКРАИНЫ М. ТРОШИНА:
- Порядок регистрации объединений граждан (политических партий и общественных организаций) в Автономной Республике Крым в настоящее время регулируется Законом Украины «Об объединениях граждан» от 16.06.92г. и Законом Республики Крым «Об объединениях граждан» от 22. 04. 93 г. с учетом положений, содержащихся в новой Конституции Украины, принятой Верховным Советом Украины 28 июня 1996 года.

В статьях 9 (ч. 4) и 14 (ч. 3) Закона Республики Крым «Об объединениях граждан» были предусмотрены возможность создания, деятельности политических партий с общекрымским статусом и их регистрация в Управлении юстиции Совета Министров Крыма (ныне - Главное управление юстиции в Крыму Министерства юстиции Украины).

Однако в настоящее время исключительно законами Украины согласно статье 92 новой Конституции, в частности, ее 11 пунктом, определяются основы создания и деятельности политических партий, а посему ст. 9 (ч. 4) и ст. 14 (ч. 3) Закона Республики Крым «Об объединениях граждан» вступили в противоречие с требованиями Конституции и утратили силу. В остальной части Закон Республики Крым «Об объединениях граждан» продолжает действовать, так как в разделе XV (п. 1) говорится, что «законы и другие нормативные акты, принятые до вступления в силу этой Конституции, являются действующими в части, которая не противоречит Конституции Украины».

На основании изложенного в настоящее время порядок регистрации политических партии в Украине, а также в Автономной Республике Крым, определяется ст. 9 (ч. 5) и ст. 14 (ч. 3) Закона Украины «Об объединениях граждан».

Учитывая изменения в действующем законодательстве, Главное управление юстиции в Крыму Министерства юстиции Украины направило руководителям семнадцати политических партии, зарегистрированных на основании Закона Республики Крым «Об объединениях граждан» с общекрымским статусом, предложение пройти перерегистрацию в Министерстве юстиции Украины в соответствии с требованиями Закона Украины «Об объединениях граждан».

ИМЕЮТСЯ В РАСПОРЯЖЕНИИ РЕДАКЦИИ И РАЗЪЯСНЕНИЯ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА ОБЪЕДИНЕНИЙ ГРАЖДАН ГУ ЮСТИЦИИ КРЫМУ МИНИСТЕРСТВА ЮСТЦИИ УКРАИНЫ.      
В связи с обращением председателя Русской партии Крыма С. Шувайникова Главное управление юстиции в Крыму Министерства юстиции Украины полагает необходимым дать следующие разъяснения.

В соответствии со ст. 10 Закона Республики Крым «Об объединениях граждан" на основании Соглашения о создании избирательного блока и других представленных документов Министерством юстиции Крыма (в настоящее время - Главное управление юстиции в Крыму Министерства юстиции Украины) 28 января 1994г зарегистрирован избирательный блок «Россия», участниками которого являлись ныне действующая Республиканская партия Крыма (партия РДК) и Народная партия Крыма (ликвидирована 7 марта 1995 г. на основании протокола внеочередного съезда самороспуске от 25 февраля 1995 г.).

Основной целью деятельности указанного блока являлось участие в выборах депутата Верховного Совета Крыма.   

Срок деятельности блока «РОССИЯ» определен представителями обеих партий - на время проведения избирательной компании по выборам Верховного Совета Крыма.

Соглашение о создании избирательного блока «Россия» от Республиканской партии Крыма (партия РДК) подписали Ю.А. Мешков и С.П. Цеков, от Народной партии Крыма - В.П. Межак и И.В. Азаров.

Таким образом, в настоящее время блок «Россия» не действует, т.к. прекратил свое существование с момента окончания избирательной кампании по выборам Верховного Совета Крыма.

Что касается Русской партии Крыма, данная партия в блок «Россия» не входила принимала участие в выборах Верховного Совета Крыма как самостоятельная политическая партия.
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