Сергей ШУВАЙНИКОВ:

«РУССКАЯ ПАРТИЯ ОТКРЫТА ДЛЯ ВСЕХ»

(Газета «Крымская правда», март 1993 года)

Как уже сообщала ваша газета, состоялась учредительная конференция Русской партий. Образование этой партии вызвало противоречивую реакцию. Мы встретились с председателем партии, журналистом, народным депутатом Крыма С. Шувайниковым и решили получить информацию, что называется, из первых рук.

— Сергей Иванович, начнем с начала. Каковы программные цели и задачи организуемой партии, предполагаемый социальный слой, на который она будет опираться?
— Устав, программа  и другие документы, необходимые для регистрации Русской партии как юридического лица, будут окончательно утверждены  на съезде партии, поэтому я могу сегодня говорить только об общих целях и задачах. РП будет бороться за построение демократического гражданского общества в Крыму, за взаимное уважение нация и народов, за их право на родной язык, национальные традиции, историю и культуру. Но мы против национал-шовинизма и национальных приоритетов в государственной политике. А поскольку мы — крымская партия, то будем добиваться для крымского народа права решать все основные вопросы государственной жизни демократическим путем, через опросы и референдумы. РП будет активно выступать за повышение государственного статуса Республики Крым, за братский союз России и Украины. Поэтому уже сегодня мы Требуем ликвидации границ и таможен, установления двойного гражданства, предусмотренного Конституцией Крыма, восстановления рублевой зоны. В социальной сфере мы за твердые гарантии со стороны государства пенсионерам, молодежи и  военнослужащим, опираться наша партия будет на средний класс — рабочих, тружеников сельского хозяйства, служащих, которые сегодня из-за проводимой политики переходят в разряд малоимущих. Активом партии является молодежь и пенсионеры.

— Обоснуйте, пожалуйста, название партии, которое уже сегодня вызывает неоднозначное толкование, как у политических оппонентов, так и у ваших сторонников. Какие идеи и ценности она намеревается нести в массы?
— Ничего особенного в названии партии нет. Мы же не удивляемся, когда видим в названиях других политических, партий слова «украинская»,  «крымско-татарская», так почему же в Крыму, где большая часть населения — русские,  не быть политической организации с названием «русская»? Тем более наравне с другими народами русские имеют в Крыму  глубокие корни, которые берут начало еще со времен моря Русского, как называли Черное поре в средневековье арабы. Немало сделали русские люди для культуры полуострова, для его защиты от захватчиков, для мира и согласия между народами Крыма. Этого из истории не вычеркнуть, как бы ни хотелось того отдельным политикам, любителям перекраивать исторический процесс и интерпретировать  факты. Русский народ — коренной народ в Крыму, так же, как и другие народы. И нельзя навешивать на русских людей вину за вес те преступления, которые были совершены во времена царского и тоталитарного режимов. Это несправедливо, ибо русский народ понес от этих режимов  жертвы неисчислимо большие, нежели другие народы вместо взятые. И хотя не дело политиков сравнивать горе одного народа с другим, но и забывать об этом нельзя, особенно сегодня, когда дискриминируется и унижаются права русских в Прибалтике, Молдове, республиках  Средней Азии, Кавказа, когда миллионы беженцев мыкаются по территории бывшего Союза. Вот поэтому,  чтобы русские в Крыму в ближайшем времени не стали по воле нерадивых политиков беженцами, учитывая начавшийся объективный процесс формирования крымских партий, мы создали политическую организацию с названием «русская партия».  Но чтобы раз и навсегда отвергнуть обвинения в национализме и шовинизме, я заявляю: путь в Русскую партию Крыма открыт представителям всех наций и народов, потому что идеи и ценности, которые мы исповедуем, — общечеловеческие, христианские.

— Менялись ли ваши политические симпатии и антипатии на протяжении депутатской деятельности? Кто из политиков Украины, дальнего или ближнего зарубежья являемся для вас образцом? На кого вы бы хотели походить?
—Если, вы имеете в виду, что я побывал практически во всех фракциях (депутатских группах) Верховного Совета Крыма, то это не зависело от политических симпатий или антипатий. Я рассчитывал, что увижу реальную работу по законотворчеству, людей дела, который не только на словах ратуют за интересы своих избирателей. К сожалению, кроме политических амбиций и политических заявлений, ни в одной из групп я не увидел стремления к конструктивной работе. Это беда нашего парламента, и корень этой беды в его непрофессионализме, любительском статусе самих депутатов. Поэтому бесполезно сегодня ругать Верховный Совет Крыма, ибо единственно разумное, что он может сделать, это принять конституционные законы об общественных объединениях и выборах, и пусть уже сам народ решит, кому завтра отдать власть,  Что касается политических симпатий, то они у меня постоянные — я приверженец либеральной демократии, не отвергающий при этом социалистической идеи.

Я не знаю политиков, которые могли бы быть для меня образцом и на кого я хотел бы походить. Но есть реальные личности, к которым я отношусь с большим уважением, — это адмирал Касатонов и генерал Лебедь, люди высокой нравственности и гражданской позиции, люди долга и чести.

— На учредительной конференции Русской партии вы сделали заявление, что не пожалеете для ее становления ни сил,  ни знаний,  ни средств. Какие средства вы имели в виду: личные или еще какие либо? Хотели бы вы стать миллионером?
— Пока что мне приходится тратить свои личные средства. Помощи из России, о чем так часто любят порассуждать  украинские средства массовой информации, мы не получаем. Хотя, если бы такая помощь была, мы бы от нее не отказались и не скрывали бы этот факт как «военную тайну». Мы  не устанавливаем  в партии обязательных членских взносов, как иные политические организации, — взносы только добровольные. Рассчитываем также на поддержку со стороны промышленных и сельскохозяйственных предприятий, коммерческих структур. Что касается желания стать миллионером, то я всерьез опасаюсь, что мы все скоро станем миллионерами, только за эти миллионы ничего не сможем купить. И если бы я хотел иметь много денег, то не ради личного обогащения, а для того, чтобы помогать конкретным людям — старикам, которые сегодня вынуждены рыться в мусорных баках и умирать от недоедания в своих квартирах. Мне стыдно, когда я вижу этих людей, забытых и преданных государством, которому они отдали свою жизнь, труд. Горько от собственного бессилия.

— В состав руководящего органа партий — секретариата был избран представитель казачества Юга России (т.е. другого государства), приглашенный на учредительную  конференцию, Значит ли это, что в партию будут приниматься граждане других государств?
— У вас не совсем точная информация. В секретариат избрали представителя крымского казачества, которое не отделяет себя от казачества Юга России.  Но уже в ходе конференции я получил от него разъяснение, что, согласно казачьему уставу он не может входить в какие-либо политические организации, однако он, как и его товарищи, полностью поддерживает Русскую Партию Крыма. Что касается граждан других государств, они могут быть членами нашей партии, если это будет закреплено в крымском законе о партиях и на основании конституционного положения о двойном гражданстве.

— Во что вы верите? Кому вы верите?
— Я верю в человека, в его лучшие качества. Я не верю политикам, которые вчера исповедовали  одну идеологию, а сегодня предали ее и стали говорить обратное. Я не верю лицемерам и непорядочным людям. Я верю людям, которые могут ошибаться, заблуждаться, но искренни и честны даже в этом. Оборотни более опасны, ибо они готовы были вчера служить коммунизму, завтра — фашизму, одним словом, любому дьяволу, лишь бы им было хорошо и выгодно.

— Какую форму общественно-политического, экономического и  социального устройства считаете приемлемой для Крыма?
— Свои взгляды на форму общественно-политического, экономического и социального устройства Крыма мы изложим в программе Русской партий.  Могу гарантировать, что за основу будут взяты прогрессивные образцы, как из отечественной практики, так и практики других стран.

— На учредительной конференции вы пытались сгладить высказывания сторонников крайних методов. Считаете ли что вам это будет удаваться на практике?

— Я не являюсь сторонником крайних методов. Надеюсь, что и Русская партия не, пойдет по этому пути. Крайние взгляды никогда не шли на пользу русскому народу, они раскалывали его, чем всегда очень выгодно пользовались третьи силы. Тем не менее среди сторонников Русской партии есть люди  с подобными взглядами — и это их право высказывать свое мнение и защищать его. Зачем лишать наших политических оппонентов возможности позлорадствовать об «имперской агрессивности» и «национальной воинственности» русских людей. В парламентской газете Голос Украины» из высказываний сторонников крайних взглядов слепили такую нелепицу, что  неискушенный читатель может подумать: Русская партия действительно «призывает к вооруженному сопротивлению и вооруженной борьбе». Но это дело совести журналистов,  ибо, выполняя социальный заказ, они видят только то, что хотят видеть.  Та же газета приписала мне слова, что наша основная цель — возвращение Крыма в Россию. Да, в выступлениях участников  конференции такое предложение прозвучало. Но включить его в любой  из программных  документов или в устав — это значит остаться нелегальной организацией и сразу перекрыть себе все законные пути борьбы за власть. Поэтому Русская партия ставит вопрос о возвращении Крыма в Россию своей стратегической целью. По и здесь мы будем занимать  взвешенную позицию, ибо знаем, что существуют два пути этого возвращения — мирный, демократический,  правовой, учитывающий политические реалии, которые сегодня существуют в России и на Украине, и второй — вооруженный, братоубийственный. Кстати, провокаторы из политических оппонентов очень бы хотели подтолкнуть русских людей ко второму пути, учитывая,  что в такой ситуации очень легко ввести, а Крыму диктатуру Президента Украины и, воспользовавшись чрезвычайным положением, уничтожить государственность Крыма, Конституцию,  все институты власти, физически и морально подавить всех инакомыслящих «сепаратистов». Русская партии Крыма отвергает второй путь и никогда не пойдет по нему.  Хотя это не значит, что если против народа применили силу, то он должен быть покорным и безучастным. На силу всегда отвечают силой — таковы законы. Русская партия, если сумеет объединить народ Крыма, пойдет по первому пути, Он нелегок. Здесь немало Вариантов, начиная от проведения референдума о независимости Крыма  в союзе с другими государствами, до подписания равноправных договоров с Россией и Украиной. Но для того, чтобы начать двигаться по этому пути. Русская партия Крыма  должна стать серьезной политической организацией, с которой будут считаться, и завоевать в крымском парламенте, на выборах, более пятидесяти процентов мест для своих представителей.  Пусть это будет через год, через два, но все равно когда-то выборы состоятся, и крымчане решат, какой путь они выбирают, Я также рассчитываю, что Республика Крым будет тем катализатором, который приведет Украину к братскому союзу с Россией, и два славянских народа навеки останутся единой семьей, забыв все обиды  и распри. Так должно быть, так будет.

— Как вы оцениваете тот факт, что в партию фактически вливается Русское общество Крыма? Не помешает ли становлению партий раскол, который, судя по всему, наметился в Русском обществе? Является ли вашим соратником и сторонником А. Лось, или, напротив, вы его соратник и сторонник?

— Русское общество Крыма в Русскую партию  не входит.  Это самостоятельная организация  со своим руководителем и  своими внутренними проблемами. Я искренне признателен тем членам Русского общества, которые поддержали  идею создания Русской партий и согласились стать ее членами. Что касается вопроса о сторонниках и соратниках, то я считаю, что здесь мерилом всегда являются время и дело.

— Не считаете ли вы, что создание партии, подобной вашей, может привести  к обострению межнациональных отношений и к дестабилизации общественно-политической обстановки в Крыму?

— Нет, не считаю. Так хотелось бы нашим политическим оппонентам, но мы этого не хотим и будем делать все, чтобы не допустить подобных явлений в общественной жизни Крыма. Я, конечно, не исключаю провокации и сознательных действий по дискредитация Русской Партии Крыма. Но пока нам курс верен: мы противники межнациональных конфликтов, если только они не инспирируются  извне Крыма. Тем более мы не заинтересованы в дестабилизации общественно политической обстановки, хотя не отвергаем всех мирных и законных методов политической борьбы — от митингов до забастовок. Но это будет зависеть не от Русской партии, а от нынешних «власть имущих», которые держатся за свое кресло, не понимая, что необходимо срочно принимать законы и проводить реформы, строить государство,  которое называется Республика Крым.

— Сегодня одни с ностальгией вспоминают прошлое, другие торжествуют по поводу развала империи, К какой из этих групп причисляете себя вы? Стыдно ли вам за что-либо, содеянное в прошлом?

— У меня нет ни ностальгии, ни торжества по поводу развала Союза, который вы поименовали «империей». Я считаю это трагедией, последствия которой мы будем ощущать еще очень долго. Союз не был идеальным государством, но на его основе можно было построить такую государственную структуру, которая бы устраивала все народы и нации. Вместо этого разрезали по-живому» и создали обособленные национальные княжества, где люди оказались обречены на кровь, бедность и бесправие. Мало того, развал Союза создал все предпосылки гражданской войны, которая может стать самой великой трагедией двадцатого века. Разве это разумно? Если мне и стыдно за что-то в прошлом, так это за то, что советских людей, в том числе и русских, опять обманули, и «слепые вожди слепых» повели нас к очередной исторической катастрофе.

— Как относятся жена, друзья, коллеги к вашей политической деятельности, в частности, к тому, что вы выступили инициатором создания Русской партии? Связываете ли вы свою дальнейшую личную судьбу с партийной работой?

— Жены у меня нет, а мои родители поддержали мое стремление созвать политическую организацию для защиты русских людей  и русскоязычного населения в Крыму. Друзья и коллеги к моей инициативе отнеслись неоднозначно. Одни полностью на моей стороне, другие еще не могут преодолеть политическую «аллергию» к слову «русский». Если бы я не решился связать свою судьбу с партийной работой, то какой смысл был бы выступать инициатором создания Русской партии? Есть такие моменты в жизни, когда человек должен четно ответить себе на вопрос: с кем ты и за кого? Я себе ответ дал и отступать не собираюсь.
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