РУССКАЯ ПАРТИЯ ПРИНИМАЕТ МАНИФЕСТ

(Газета «Крымские известия» от 16 декабря 1994 года)

На очередном заседании политсовета Русской партии Крыма (РП) с анализом общественно-политической и экономической ситуации в Крыму выступил лидер партии С. Шувайников. Он охарактеризовал ее как очень сложную и нестабильную, чему в немалой степени способствует затянувшаяся конфликтная ситуация между структурами власти, противостояние депутатских фракций в Верховном Совете Крыма, а также бесцеремонное правовое давление со стороны украинского парламента.

Вторым вопросом было принятие Манифеста РП, где в краткой форме изложены ее основные политические принципы, которые предполагают создание единого славянского государства Русь, возрождение единой славянской нации и защиту общих геополитических интересов, пути реформирования государственного управления через установление твердого порядка и законопослушания, а также выдвинута идея Конституционного совещания, которое должно разработать проект новой крымской Конституции и принять ее через референдум.

В манифесте также заявлено о борьбе против проявлений антиславянских настроений и политической русофобии во всех сферах общественно-политической и социально-экономической жизни Крыма. Политсовет РП утвердил также состав партийного теневого правительства, куда вошли компетентные специалисты, являющиеся членами партии. Были подведены итоги регистрации региональных организаций в качестве юридических лиц. Был также рассмотрен вопрос об оргкомитете Славянского конгресса Крыма, который предполагается провести в январе следующего года в Севастополе.
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