РУССКАЯ ПАРТИЯ СТАНОВИТСЯ ХРИСТИАНСКОЙ

(Газета «Крымская газета» от 21 февраля 1996 года)

В Симферополе в первые дни нового года состоялось расширенное заседание Политического совета Русской партии Крыма (РП), на котором обсуждена информация председателя Контрольно-ревизионной комиссии В. Каторгина о соблюдении уставных требований в региональных организациях. Критической оценке подверглось руководство партии, которое не всегда своевременно реагирует на политические события в Крыму и Украине и не имеет возможности влиять на общественно-политические процессы.

Политсовет принял решение об усилении контроля за уставной деятельностью региональных отделении Русской партии и жестких подходах к соблюдению партийной дисциплины.

Были также рассмотрены итоги третьего чрезвычайного съезда Русской партии, основной целью которого была инициатива по созданию общеукраинской политической партии. Фактически вторая часть партийного совещания стала заседанием Центрального совета учрежденной в конце декабря прошлого года Партии возрождение Руси. Члены совета по инициативе председателя партии С. Шувайникова вновь вернулись к обсуждению названия и в соответствии с утвержденным уставом приняли поименным голосованием новое наименование общеукраинской партии - Русская христианская партия. С этим названием партия будет вести организационную работу в регионах Украины и готовиться к своему первому съезду. Русская партия Крыма сохраняет свой статус самостоятельной общекрымской политической партии.

Пресс-центр Русской партии Крыма.

