РУССКАЯ  ПАРТИЯ УТОЧНЯЕТ ИНФОРМАЦИЮ

(Газета «Крымские известия» от 4 января 1995 года)

В «Крымских известиях» от 28 декабря 1994 года была опубликована заметка «Новому году — новые газеты», где сказано, что «газета   «Республика Крым», известная крымчанам как орган Русской партии Крыма, одно время исчезла из киосков и недавно появилась вновь, но уже под учредительством Партии экономического возрождения Крыма».

В связи с этим пресс-центр Русской партии Крыма в письме в «КИ» заявляет, что учредителем газеты «Республика Крым» в период 1992 — 1993 гг. был трудовой коллектив малого предприятия агентство «Информ-Крым» и издавалась за счет средств ассоциации «Импэкс-55 Крым», отражая в своих публикациях взгляды Республиканского движения Крыма. В связи с прекращением финансирования коллектив малого предприятия отказался от прав учредительства и газета с одноименным названием была учреждена заново Партией экономического возрождения Крыма.

Русская партия Крыма никакого отношения к газете «Республика Крым» не имеет. Она является учредителем собственной партийной газеты «Русская правда Шувайникова» и издателем республиканской газеты «Российский Крым». Неточность в публикации возникла скорее всего в связи с тем, что лидер Русской партии С. Шувайников в 1992— 1993гг., до перехода на профессиональную политическую работу, был главным редактором газеты «Республика Крым».
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