РУССКАЯ ПАРТИЯ — ЗА НУЛЕВОЙ ВАРИАНТ

(Газета «Крымские известия» от 2 октября 1993 года)

Пресс-центр Русской партии Крыма распространил заявление, принятое рабочим совещанием Политического Совета РП, в котором говорится, что ситуация, возникшая в Российской Федерации после известного Указа Президента Б.И. Ельцина о роспуске российского парламента, не может оставить спокойными и равнодушными сотни тысяч крымчан, которые внимательно следят за тем, что происходит на их исторической Родине — России.

Противостояние двух властей — законодательной и исполнительной, только усугубило экономический и политический кризис, который создает предпосылки для дестабилизации всей общественно-политической жизни России и может привести к гражданским конфликтам и распаду российского государства, а также негативным последствиям в странах СНГ, в том числе в Украине и в Крыму.

Русская партия Крыма считает односторонние действия главы исполнительной власти России антиконституционными и поддерживает позицию Конституционного суда Российской Федерации о возвращении к нулевому варианту и назначении одновременных выборов российского парламента и президента. Иной путь только усилит противостояние и чреват непредсказуемыми, гибельными для России последствиями.

В своем обращении к представителям законодательной и исполнительной власти Российской Федерации руководство Русской партии Крыма призывает найти взаимоприемлемый политический компромисс с цепью недопущения гражданского конфликта и развала государственности России.
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