РУССКИЕ ПРЕДЛАГАЮТ

(Газета «Крымская газета» от 6 сентября 1995 года)

Подготовка к предстоящим 10 сентября повторным выборам в местные органы власти активизировала общественное мнение, изменила взгляды и позиции некоторых объединений граждан и политических партий, в том числе и ранее блокировавших выборы. В редакцию поступили заявления Русской партии Крыма от имени ее председателя С. Шувайникова и правления Русского благотворительного фонда за подписью члена правления И. Сергачева.

В предыдущих выборах Русская партия Крыма участия не принимала. Фактически она бойкотировала их. Сегодня, оценив ситуацию в Крыму, Русская партия призывает голосовать за людей высоких профессиональных качеств, способных без промедления взять управление сложным хозяйством городов и районов в свои руки и совместно с населением навести в них порядок.

«Сегодня власть должна быть в руках людей-практиков, - говорится далее в заявлении, - людей, умеющих работать и руководить, а не только излагать привлекательные программы с той или иной идеей, будь то экономическая или национальная. Русские люди - разные, они могут состоять в различных партиях, организациях, придерживаться порой противоположных взглядов. Но победить, как народ и защитить себя они могут только при одном условии - единстве и терпимости. Иного пути нет.

Обратиться к ялтинским избирателям, к избирателям других регионов меня побудила публикация интервью бывшего председателя Совета Министров Крыма, ныне посла Республики Беларусь в Украине В.В. Курашика. Я хорошо знаю кандидата на должность председателя Ялтинского горсовета Николая Борисовича Дискина, и нет сомнений, что В.В. Курашик сказал правду, которая сегодня нужна ялтинцам, в первую очередь, русским людям.

Н.Б. Дискин - человек высокого профессионального уровня, способный помочь городу пережить нынешнее нелегкое время, не допустить разжигания межнациональных конфликтов, решить многие другие проблемы курорта.

С. ШУВАЙНИКОВ».

«Сегодня в Крыму, в том числе и в Ялте, - говорится в другом заявлении, - немало общественных организации, которые громко декларируют русскую и российскую идеи, особенно когда необходимо получить голоса избирателей. Политически это оправдано, если судить по прошлогоднему успеху предвыборного блока «Россия», когда на идее воссоединения Крыма с Россией были избраны представители Республиканской партии Крыма (партии РДК).

Только практически все оказалось иначе - русские люди в Крыму сегодня еще дальше от России и совершенно беззащитны перед экономическими и политическими трудностями. Где же сегодня голоса радетелей за русский народ? Один получил квартиру и пособие в Москве, другой - квартиру в бывшем обкомовском доме и объявил себя оппозицией, третьи бросились в Москву плакаться и выпрашивать новые подачки для якобы соотечественников.

Ситуация в Крыму тяжелейшая, особенно в области экономики. Предстоящая зима обещает быть более трудной, чем в предыдущие годы. Помочь выстоять в это время населению могут только люди с талантом руководителя и организатора, настоящие хозяева с предприимчивым и независимым от политических взглядов умом.

Особенно тяжело придется русским людям на Южном берегу Крыма, где они в населении преобладают. Представители Русского благотворительного фонда – объединения граждан в защиту русского населения обращаются к ялтинцам с убедительной просьбой - прийти 10 сентября на избирательные участки и поддержать кандидатуру независимого и беспартийного кандидата - Николая Борисовича Дискина. Его программа реальна и заслуживает доверия. Он не делит людей по национальному признаку, но прекрасно понимает проблемы русского населения и готов помогать в их решении.

И. СЕРГАЧЕВ».

