ТРЕБУЮТ ВОССТАНОВИТЬ СТАТУС

(Газета «Крымские известия» от 29 марта 1997 года)

Как сообщил руководитель пресс-центра Русской партии Крыма В. Леньшин, на днях в Симферополе состоялось расширенное заседание ее политического совета.

В центре внимания присутствующих был вопрос о правовом положении  Русской партии после лишения всех общекрымских партий юридического статуса. Руководство партии приняло решение обратиться в Конституционный Суд Украины с требованием отменить приказ начальника Главного управления юстиции Министерства  юстиции Украины в Автономной Республике Крым Е. Скисова и восстановить статус общекрымских политических партий. По мнению членов РПК, этот вопрос приобретает особое значение в связи с принятием Украиной закона о партиях и предстоящими весной следующего года выборами в Верховный Совет Крыма.

На заседании рассмотрен вопрос об участии членов Русской партии Крыма в деятельности Конгресса русского народа, принято решение поддержать обращение Конгресса к избирателям Республики Крым о политической ответственности руководителей предвыборного блока «Россия».

По  предложению председателя партии С. Шувайникова в конце мая нынешнего года в Симферополе будет проведен ее четвертый,  внеочередной, съезд.

А. САШИНА.

