ВТОРОЙ СЪЕЗД РУССКОЙ ПАРТИИ

(Газета «Крымские известия» от 28 сентября 1994 года)

В минувшую субботу в Симферополе состоялся второй съезд Русской партии Крыма. В его работе приняли участие 120 делегатов практически из всех регионов крымской республики. С политическим докладом выступил председатель РП С. Шувайников, который подробно остановился на участии партии в президентских и парламентских выборах, объяснил ситуацию, почему партия не вошла в предвыборный блок «Россия», подтвердил ее принципиальную верность основным программным целям и задачам, которые остались неизменными. Это мирный правовой путь возвращения Крыма в Россию, политическая и экономическая интеграция славянских народов с последующим созданием единого государства Русь, улучшение социального положения пенсионеров и людей труда, а также борьба за права русского населения, которое является самой большой национальной группой в Крыму.

Делегаты съезда в своих выступлениях высказали серьезную озабоченность политическим кризисом в республике, который возник в результате противостояния исполнительной и законодательной властей и отрицательно сказывается на крымской государственности и реализации крымско-российской идеи, которая была основной в предвыборных обещаниях кандидатов от блока «Россия». Съезд принял заявление, в котором подчеркнуто, что если руководители Крыма сделают серьезные отступления от обещанного политического курса, то Русская партия вынуждена будет от конструктивной поддержки парламента и Президента перейти в жесткую оппозицию к ним.

В принятых постановлениях съезд подтвердил стремление партии к консолидации русских людей и всех крымчан вокруг русской национальной идеи, намечено провести в ближайшее время Русское учредительное собрание Крыма с последующим созданием представительного национального органа — Русской думы, руководству партии поручено сформировать теневое правительство. Было также подчеркнуто, что проблемы русского населения в Крыму должны стать объектом внимания, как киевских властей, так и российского правительства. Депутатам Верховного Совета Крыма от РП предложено выступить с законодательной инициативой о внесении поправок в Конституцию Крыма, которые бы предусматривали любое решение о статусе крымской республики только через общенародный референдум. Делегаты съезда избрали новый состав политического совета и председателя, которым вновь стал С. Шувайников.
Пресс-центр Русской партии Крыма.

