ДЕПУТАТ ШУВАЙНИКОВ, НА ДОПРОС!

(Газета «Республика Крым», № 19, июль 1992 года)

Допросов не любят никто. И не потому, что эта процедура имеет самое непосредственное отношение к какому-либо преступлению, а потому, что уже само слово «допрос» подразумевает — на тебя ложится тень чего-то постыдного, нехорошего, на тебя могут показать пальцем и сказать его допрашивали, значит, здесь что-то нечисто. Но так рассуждает рядовой гражданин и вовсе не работник правоохранительных органов, для которого допрос — это норма общения с рядовыми гражданами, независимо от их положения.
Так получилось, что, вернувшись из служебной командировки, я застал в дверях своей квартиры записку, клочок бумаги, на котором следователь Киевского РОВД г. Симферополя старший лейтенант милиции С. Д. Дорофеев извещал тов. Шувайникова. что ему необходимо явиться в РОВД и гам его «необходимо допросить в качестве свидетеля по факту причинения телесных повреждений депутату О.». Я сознательно не называю фамилии моего коллеги-депутата, так как у нас с ним состоялся довольно примечательный разговор, о чем я поведаю позже.
Поскольку срок явки на вопрос мной был просрочен, я решил позвонить следователю и объяснить, что большого желания являться на допрос у меня нет, так как с депутатом О. мы распрощались в тот злополучный для него день в здании Верховного Совета Крыма и более не общались, что он может подтвердить сам. И все, что интересует следователя Дорофеева, он может выяснить по телефону и зафиксировать в соответствующем документе. Но старшего лейтенанта что не устроило он заявил, что я обязан явиться на допрос, что это в моих интересах, иначе.
И тут прозвучал какой-то подозрительный намек о показаниях каких-то грузчиков возле Куйбышевского рынка, которые могут быть использованы против меня. Тогда я вынужден был объяснить следователю, что в отношении народных депутатов существуют определенные законы и что у меня есть вполне серьезные основания в допросе не участвовать.
А основания следующие. В беседе с депутатом О. я выяснил, что он, находясь в состоянии опьянения, падал и получил телесные травмы, разбил челюсть. В гостинице «Москва», напуганные предыдущим инцидентом с депутатом Колисниченко, вызвали милицию.
Теперь слово самому депутату О.: «Когда я открыл глаза, то в номере было трое мужчин в штатском. Одного я запомнил. «Как они попали в номер, я не знаю. Они сказали мне, что у них есть заявление депутата Шувайникова, согласно которому он находился внесете с депутатом О.».
Депутату О. хватило мужского достоинства чтобы заявить правду — вместе с депутатом Шувайниковым он не был. На этом разговор с тремя неизвестными закончился.
Когда я объяснил депутату О., что никакого заявления не писал и кому-то очень хочется связать мое имя с фактом вокруг этого имени, он был удивлен не менее меня.
Все вышеприведенное я рассказал следователю Дорофееву и попросил его выяснить — что за трое мужчин в штатском навещали депутата О. в гостиничном номере. То же самое я подчеркнул в письме на имя начальника УВД Крыма Н. И. Гамиева.
Я прекрасно понимаю, что многим не нравятся статья и общественная деятельность депутата-журналиста Шувайникова но и мне не правятся те тоталитарные методы, которыми действуют украинская прокуратура и правоохранительные органы, а также СНБУ против Республиканского движения Крыма, против тех, кто не хочет соглашаться с национальным большевизмом Украины. Не нравится, что те самые методы, которые использовались против меня, когда я числился в диссидентах, вновь используются на территории Республики Крым.
В связи с вышеназванными фактами. Я еще раз убеждаюсь, что в Республике Крым ведется неприкрытая травля-охота на всех, кому дороги идеалы демократии, гуманизма и прав человека. Тоталитарные методы — это первая ступень к фашизму, и пусть те, кто исповедует их, знают это что касается меня и моих друзей, то мы постараемся ознакомить с этими фактами мировое сообщество и общественность в странах СНГ.
Депутату Шувайникову не страшен допрос и следователь Дорофеев, но страшны те, кто стоит за ними, подбирая себе исполнителей, готовых на любую клевету, обман и преступление. Страшно то, что в очередной раз обманывают народ Украины и Крыма, обещая им права и свободу, демократию и цивилизацию. Страшно, что если этот правовой беспредел не прекратится, то он может закончиться весьма трагично как для его исполнителей, так и для общества в целом. И пусть об этом знают граждане Республики Крым, которые сегодня беззащитны перед законами Украины и которых не может защитить крымский парламент и стражи порядка, которых содержат на деньги самих же граждан.
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