ЕСТЬ ЛИ В КРЫМУ СВОБОДА СЛОВА

(Газета «Крымская правда» от 7 сентября 1991 года)

На заседании внеочередной сессии Верховного Совета Крымской АССР прозвучал проект постановления по основному вопросу — о ситуации а Крыму в период государственного переворота 19—21 августа 1991 года и о первоочередных мерах по стабилизации обстановки в республике. В постановляющей части, в четвертом пункте, предлагалось утвердить учредителем «Крымской правды» Верховный Совет Крымской АССР и, насколько я понял, назвать газету «Крымские известия».

Хочу  открыто  заявить протест против попытки неправовым путем «захватить» газету, у которой уже сегодня есть хозяин-учредитель, это — журналистский коллектив редакции. Да, именно коллектив, который после того, как перестал существовать один из  учредителей — Крымский реском Компартия Украины, — взял хозяйство газеты в свои руки и, согласно закону, изменил устав и статус своего издания.

У газеты я у коллектива есть на это право — оно закреплено законом. И я отстаиваю это право — печатным изданиям быть независимыми, особенно сегодня, Нельзя за счет одной газеты создавать другую. Я за то, чтобы у Верховного Совета Крымской АССР была своя газета, еще на первой сессии выступил за ее издание. Но я против того, чтобы эта газета создавалась за счет уничтожения другой.

Если мы действительно считаем себя демократическим обществом и желаем идти по пути демократии, мы обязаны соблюдать законы, представить равные права для всех газет, чтобы была свобода мнений, критики, самых разных политических взглядов.  

Нельзя уничтожить газету за то, что она является источником информация, пусть даже не во всем нравящейся нам.  Если же  исчезнет «Крымская правда» со своим новым статусом, а вместо нее появится орган Верховного Совета Крымской АССР «Крымские известия», я буду считать, что свободы слова и свободы информации в Крыму не существует.

Хочу, чтобы мое мнение знали крымчане и надеюсь на их поддержку.

С. ШУВАЙНИКОВ, 

член Союза журналистов, 

народный депутат Крымской АССР.
