КОЕ-ЧТО О ДЕПУТАТСКОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ

(Газета «Крымская правда» от 12 декабря 1992 года)

Как известно, самая лучшая информационная служба — это слухи. Уже в минувшую субботу жители Симферополя передавали друг другу новость о том, что омоновцами задержан и избит народный депутат Крыма, главный редактор газеты «Республика Крым» С. И. Шувайников. Вот что он рассказывает:

— Признаюсь, что когда месяц назад я поместил в вашей газете статью «Обучение языку по-омоновски», то не мог  предположить, что подобное может случиться со мной. Тогда я рассказал  о двух ребятах, Александре Дугасове и Олеге Мельнике, которые при выходе из бара гостиницы «Москва» безо всяких оснований начали преследоваться приехавшими наводить порядок в Крым омоновцами и были поочередно жестоко избиты. Как показали письма в редакцию газеты, это был не единичный случай беззакония и насильственных действий со стороны заезжих блюстителей порядка. Мною, как депутатом, в категорической форме  было поставлено требование перед руководством Республики Крым о незамедлительном выводе с территории полуострова всех подразделений ОМОНа, прибывших из других регионов Украины и дестабилизирующих общественно-политическую  обстановку в Крыму, дискредитируя при этом уважительное отношение к милиции. Однако мое требование  было проигнорировано и не выполнено.

Вечером 4 декабря, вместе с сотрудником нашей редакции я зашел в ресторан «Селена». Здесь мы встретили двух знакомых коллег-журналистов. Это было около 7 часов вечера. Где-то в половине одиннадцатого мы собрались уходить. Никаких претензий со стороны администрации и посетителей ресторана к нам не было. Но возле входа в ресторан к нам совершенно неожиданно предъявили претензии люди в серой форме. Как заявила одна свидетельница, до этого они прятались в кустах напротив  входа в ресторан. Во всяком случае, когда я предъявил депутатское удостоверение и потребовал уважительного отношения  ко мне и моему коллеге, услышал оскорбления моего депутатского статуса. Удостоверение было изъято, мне заломили руки, я ощутил несколько ударов в солнечное сплетение, а затем по спине. Как позже выяснилось. Моему коллеге и второму нашему товарищу предлагали тихо уйти, оставив меня одного. Я благодарен коллегам-журналистам, что они не сделали этого. Вместе со мной их затолкали в милицейскую машину.
Я сопротивлялся, мне продолжали выламывать руки... Из разговора понял, что это омоновцы из Кировограда. Через какое-то время нас привезли в Железнодорожный РОВД Симферополя и затолкали за решетку. Тут же появилась видеокамера, и начали снимать наше возбужденное состояние.
В этот момент подошли мои знакомые, которых вызвала свидетельница нашего задержания. С этого момента омоновцы, опасаясь разглашения случившегося, стали делать попытки замять инцидент.  Майор милиции из Кировограда передал моим знакомым, что мне вернут депутатское удостоверение и отпустят домой, если я подпишу протокол, что не имею никаких претензий к милиции и ничего не сообщу средствам массовой информации. Мои знакомые отказались выполнить это требование. Мне же, на мой вопрос о документах, майор отвечал, что я сам, дескать, выбросил их в кусты. Я требовал, чтобы меня связали с руководством УВД республики или города. Через три часа в отделение прибыли представители  Верховного Совета Крыма, в их присутствии кировоградский майор вернул мне депутатское удостоверение, и я был отпущен. Прибыв домой,  я обнаружил, что один карман в моих джинсах оторван, а из второго исчез полиэтиленовый пакет с крупной суммой денег, полученных под отчет в редакции газеты для командировочных поездок.
Когда на следующий день я обратился к начальнику Железнодорожного  РОВД, мне было предложено «тихо замять» все  случившееся. Меня пытались убедить, что задержание проводили крымские сотрудники. Но я этому не верю. Крымские милиционеры не стали бы избивать гражданина, предъявившего депутатское  удостоверение. Мне также намекнули, что если не откажусь замять дело, то мне будет предъявлено обвинение в «пьяном дебоше», для этого «уже есть свидетельские показания».
Во всем этом меня волнует главное; если так поступили с народным избранником, то что же будет с рядовым гражданином? Кто защитит его в подобной ситуации? Кому жаловаться?
Не горю жаждой мести, но требую, чтобы мне публично были принесены извинения, мне стыдно, что эти бравые ребята в серых бушлатах компрометируют независимую страну Украину, которая на весь мир заявила о своем стремлении построить правовое государство.

Начальник Железнодорожного РОВД В. П. Крыжановский по-другому оценивает ситуацию:

— В пятницу вечером, 4 декабря, Шувайников, отдыхая со своей компанией в ресторане «Селена», напился, устроил дебош и выбил там стекло. Вследствие этого был вызван наряд милиции.  Когда он прибыл, Шувайников расплачивался с администратором, за причиненный ущерб он заплатил 4 тысячи.

Увидев сотрудников милиции, он начал их оскорблять нецензурными словами и вести себя  вызывающе. Его задержали и доставили в отделение.

В милиции Шувайников заявил, что он депутат, что найдет управу на беззаконие.

По отношению к нему не было допущено физического насилия.

Были вызваны в милицию представители  Верховного Совета и Совмина Е. Фикс и Г. Жилина. В их присутствии задержанный вел себя более сдержанно. Были составлены акты и протоколы. Товарищи Шувайникова, присутствовавшие  при этом, подписались,  что никаких претензий к милиции не имеют. Вызвали жену Шувайникова, и после этого отпустили его домой. Никаких заявлений о пропаже денег в этот день Шувайников  не делал. Но в субботу, 5 декабря, он пришел ко мне и заявил о том, что сотрудники милиции действовали неправомерно, что у него из кармана вытащили 15 тысяч карбованцев; оставил в письменном виде депутатское требование, Я сказал ему, что в таком случае оценку всему должна дать прокуратура и сейчас дело передано туда.

***

ОТ РЕДАКЦИИ. Что ж, будем надеяться, что прокуратура, а, возможно, и суд, расставят, как говорится, все точки над «і». Хотя есть в этом и обоснованные сомнения. С одной стороны, всем хорошо известно, как у нас умеют «шить» дело там, где его нет, с другой стороны, «не находить» виновников явных правонарушении.

До сих пор не найдены те, кто совершил нападения на народного депутата Крыма В. Колесниченко, начальника объединения «Крымлес» О. Исаенко, безнаказанными остались омоновцы, избившие А. Дугасова и О. Мельника, о чем писал С. Шувайников. Кстати, на эту статью поступил ответ из  УВД Крыма, в котором сообщается, что ребят «задерживали сотрудники милиции УВД Винницкого  облисполкома, которые оказывали помощь в охране общественного порядка в г. Симферополе... Материалы по данному факту направлены... в прокуратуру  Киевского района г. Симферополя.

Об изложенных в статье обстоятельствах  информировано руководство УВД Винницкого облисполкома».

Что касается избиения других граждан, о чем шла речь в публикации «Крымской правды» от 10. 11. 92 г. «Беркуты» ищут добычу», то из невразумительной отписки, поступившей  из УВД Симферополя, в  редакции ничего не поняли: так избивали или нет, и если избивали омоновцы из Донецка, то при чем здесь  фраза: «Нарушений действующего законодательства со стороны сотрудников органов  внутренних дел г. Симферополя в ходе проверки не установлено»?

Хотелось бы  поставить ряд недоуменных вопросов и в связи с описываемым происшествием.

Что-то не верится, что «увидев сотрудников милиции, он (Шувайников) начал их оскорблять нецензурными словами». С чего бы это? К тому же, если у администрации ресторана к депутату претензий не было (а такой документ на руках у С. Шувайникова имеется), то непонятно, зачем было вообще его  задерживать? Причем с небывалой оперативностью прибыла  целая моторизованная группа.

И если «по отношению к нему не было допущено физического насилия», то откуда взялись следы побоев (на сей счет у депутата опять же есть медицинская справка)?

Зачем было  предлагать С. Шувайникову  «замять» дело в обмен на молчание? Почему майор Кировоградского ОМОНа вначале утверждал, что свое удостоверение депутат «выбросил», а затем вернул его, вытащив из своего кармана? И, наконец, почему Шувайникова наутро пытались убедить, что задерживала его местная милиция, а не заезжая?

Словом; многое здесь непонятно. Но ясно одно: присутствие в Крыму омоновцев и «беркутовцев» из других регионов Украины, как показывает практика последних месяцев, ничего, кроме неприятностей,  крымчанам не принесло.

