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Мы сегодня  собрались здесь, чтобы отметить общенародный  российский праздник — День защитника Отечества. Еще несколько лет назад этот праздник  действительно  был праздником — мы чествовали воинов Советской Армии и Флота,  ветеранов войны, всех мужчин, способных держать оружие и защищать свою  Родину. Это был праздник — праздник единой Армии, единого Отечества, единого Народа. Сегодня всех нас постигла трагедия — нет больше единой Армии, нет единого Отечества, и что самое страшное — Русский Народ разделен, раздроблен на части, натравливается друг на друга.

Ни в каком кошмарном сне не могло бы присниться вчерашним офицерам-соратникам, что одних из них будут тянуть в блок НАТО, а другие будут рассматривать их как потенциальных противников.

Вот какова цена той политики, которую навязали братским славянским народам  партноменклатурные чиновники, ставшие ныне лидерами и президентами самостийных и ненадежных государств. Это цена большой крови — это цена братоубийственной войны, это цена вражды и ненависти между народами-братьями, между русскими славянами.

Нашу единую Армию и Флот мало что разделили и противопоставили друг другу — ее обрекли на разложение и деградацию, ее превратили в политическое оружие, ее сделали слабой и немощной, не способной вести современные боевые действия, превратив в обычное пушечное мясо. Тысячи офицеров изгнаны из Армии по  политическим и иным мотивам  Особенно нелегко положение русских офицеров в украинской армии, где от них требуют не только знания украинского языка и преданности националистическому режиму, но и насильно навязывают образ потенциального врага и агрессора в лице российской армии. Это чудовищно — но это страшная правда, которая существует в реальной жизни. Тысячи офицеров остались без работы, без квартиры, без зарплаты, без возможности жить и содержать свою семью. Их предали те политики, которые развалили единое государство — Советский Союз, кто уничтожил единую Советскую Армию и Флот. История еще даст оценку этому предательству, которое равносильно поражению в войне с пришельцами-оккупантами. Только этими пришельцами оккупантами оказались наши доморощенные партноменклатурные политики и чиновники — именно они разрушили армию, они дали ей статус оккупационной, они поработили свой собственный народ, чтобы безнаказанно грабить, превратив  в послушных рабов.

Можно ли сегодняшнюю Армию в Украине и России считать народной? Нет и еще раз нет! Нынешняя армия в России с ее продажным генералитетом ничего не сделала для спасения единого русского государства, мало того, именно  российские офицеры стреляли из танков по русским людям в Москве осенью 1993 года.  Именно российские генералы сознательно бросали на смерть необстрелянных  русских юношей в Чечне, не удосужившись даже похоронить погибших, которых грызли собаки и над трупами которых издевались бандиты. Именно российские генералы с политиками-предателями проиграли войну в той же Чечне, показав не героизм, а бесславное поражение и капитулянтство.

Разве можно считать народной украинскую армию? Она защищает не народ, а коррумпированный антинародный националистический режим в Киеве, она оккупирует российский Севастополь и свободный Крым. Это армия жандарм, предназначенная не для обороны, а для запугивания своего собственного народа.

Может ли такое положение продолжаться долго? Нет, не может Русский национальный съезд верит, что среди офицеров есть честные и порядочные офицеры-патриоты, которые понимают всю трагедию нынешней Армии. И придет их время, придет их час, когда вместе с народом они встанут на защиту единого поруганного славянского Отечества, когда скажут твердое «нет» коррумпированной и продажной власти и лживым политикам-демократам.

Отмечая  сегодня День защитника Отечества нельзя не сказать о трагическом положении, в котором оказались русские в Крыму, потерявшие не только общую Родину — Советский Союз, но и насильно отделенные от России. Три года назад мы еще имели защиту в форме своей государственности — Республики Крым, имели свою Конституцию и законы, имели все возможности провести референдум и вернуться в Россию. Но нас тоже предали — предали политики карьеристы и  политики мошенники из фальшивого предвыборного блока «Россия». Именно они обещали нам отснять  мораторий на референдум, но отказались это сделать, хотя в 1994 году такая возможность  была. У русских людей сегодня нет защиты, потому что ни нынешний Верховный Совет Крыма, ни Правительство их не защищает. Русские люди в Крыму сегодня предоставлены сами себе — и единственной силой, способной их объединить и защитить может быть только русский национальный съезд  — Конгресс Русского Народа.

Я хочу напомнить русским людям нашу отечественную историю — когда русские князья в Киевской Руси разделились на отдельные княжества, они стали легкой добычей татаро-монгольских  захватчиков. Когда они объединились вокруг Москвы — они разгромили всех своих врагов и создали мощное и сильное русское государство Русские славяне должны быть вместе — особенно в тяжкую годину, они должны иметь свою национальную русскую народную армию, они должны защищать себя — и быть истинными патриотами своего Отечества?

Я хочу обратиться к русским людям — объединяйтесь! — и вместе мы победим! Наша сила — в русском национальном единстве!

