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Геополитическая ситуация в  Черноморском регионе развивается не в пользу взаимовыгодного сотрудничества: в регионе сталкиваются экономические и национально-политические интересы западного и восточного мира мусульманского и христианского населения, обострение  противоречий этих интересов способно в перспективе привести к реальному вооруженному конфликту. Учитывая, что во всем  этом присутствуют стратегические планы НАТО по продвижению на Восток и то, что регион признан зоной жизненно важных интересов США, нет никаких сомнении, что именно эти силы заинтересованы создать в Крыму очаг межнациональной и религиозной напряженности и перевести его в вооруженную конфронтацию, чтобы иметь возможность вмешаться в него под видом миротворческих сил.

Для подготовки вооруженного конфликта уже сегодня создаются соответствующие условия, среди которых вытеснение России из Крыма, отказ России от юрисдикции над Севастополем, вывод с территории Крыма российских частей способных вести боевые действия на суше, подготовка к сокращению украинских войск в Крыму.

В качестве основного дестабилизирующего фактора предполагается использовать татарско-мусульманское население, политическое руководство которого в лице меджлиса стремится создать на полуострове национальное государство крымских тюрок. В штабах НАТО открыто  прорабатываются варианты «малой крымской войны»,  которая  может стать реальностью при соответствующей  ситуации. Основными предварительными факторами подготовки этой ситуации предполагаются  стать: оформление национальной государственности татарского населения в Крыму, ослабление российского влияния на полуострове, разрушение Черноморского флота, социально-экономический и государственно-политический кризис в Украине с тяжелейшими последствиями для Крыма. Если политическая верхушка крымских тюрок решится реально провозгласить свое национальное  государство на полуострове, то государство Украина не сможет ничего сделать — по крайней мере, не попытается, потому что на стороне татар будут международное сообщество,  ООН,  НАТО, США и Европа, Турция и весь мусульманский мир.

Развитие причин, способных привести к конфликту, можно затормозить и предотвратить при трех условиях: первое — сохранение российского   Черноморского флота с базой в Севастополе,  второе — сохранение многонационального территориального  автономного статуса Республики Крым и постоянное проживание на полуострове русского населения, третье — существование и активная деятельность общественных организации, политических партий и национального съезда, представляющих  интересы русского населения в Крыму и Севастополе.

При  этом необходимо подчеркнуть, что геополитические интересы. России и Украины в Черноморском регионе практически равнозначны — и нет никаких сомнений, что если между двумя славянскими государствами будет заключен договор о едином оборонном союзе, то проблема вооруженного  конфликта будет полностью предотвращена и Крым превратится в фактор стабильности и сотрудничества. И этого можно добиться, если Украина и Россия реально оценят ситуацию.

