КРИЗИС ВЛАСТИ, ЧТО ДАЛЬШЕ?

(Газета «Республика Крым», № 30, октябрь 1992 года)

Закончившаяся на минувшей неделе девятая сессия Верховного Совета Крыма еще раз убедительно показала, что мы имеем в Крыму серьезнейший политическим кризис власти. В чем это проявляется? Первое: «обласна рада», ставшая по воле украинского закона крымским парламентом, не способна к самостоятельной и профессиональной законодательной деятельности. Причин здесь немало. Перечислим основные: некомпетентность депутатов, отсутствие у большинства из них правовых знаний, непонимание общественно-политической и экономической ситуации как в целом по СНГ, так и по Украине, к которой волею тех же депутатов Республика Крым оказалась некрепко подвязанной. Неопределен статус самих депутатов, его можно назвать общественно-любительским, что, кстати, весьма выгодно руководству парламента. Серьезной бедой является нежелание и неумение крымского парламента прогнозировать политическую и экономическую ситуацию хотя бы на 2—3 месяца вперед. Отсюда неподготовленность и неспособность сориентироваться в тех чрезвычайных ситуациях, которые все чаще возникают в различных сферах жизни крымского общества. Несомненно, что таких ситуаций с каждым днем будет больше, и все сложнее будет принимать по ним верное решение. Я неоднократно предлагал своим коллегам-депутатам поставить вопрос о создании научно-прогностического центра, где можно было бы сосредоточить интеллектуальные силы социологов, историков, философов, обществоведов. Но оказывается, это никому не нужно. Выходит, что руководство крымского парламента не волнует, что будет завтра. Оно живет сегодняшним днем, выжидая завтрашний, то есть плетется в хвосте политических и экономических событий, не пытаясь что-либо предпринимать и решать сегодня. То ость, не хочет брать на себя ответственность, что является старым испытанным методом бывшей партийной номенклатуры. Подобная политика «выжидания» может привести только к отрицательным результатам. Самым характерным признаком паралича законодательной власти является хроническое нежелание народных депутатов участвовать в работе сессии, высказывать свое мнение, спорить, отстаивать свою точку зрения. Подобная законодательная деятельность самым пагубным образом сказывается на  исполнительной  власти. Фактически, Совет Министров Крыма, какие бы претензии к нему ми предъявляли, не имеет сегодня даже правовой базы в проведении собственных реформ и вынужден в большинстве случаев использовать украинское законодательство. Все это не может не вызывать противостояния Верховного Совета и Совета Министров Крыма Чем дальше, тем больше оно будет нарастать, при этом каждая из сторон будет стараться возложить ответственность друг на друга. Дай Бог, чтобы при этом только «не трещали чубы у холопов».

Кризис власти не может продолжаться бесконечно. Рано или поздно наступит «час пик», когда надо будет назначать выборы или слабую, недееспособную власть сменит административным приказом киевский центр, конкретно, украинский парламент или Президент. Второе нежелательно, ибо в таком случае произойдет резкая дестабилизация общественно-политической ситуации в Крыму. Остаются выборы, которые по всем прогнозам должны состояться не позже осени следующего года, В случае обострения кризисных явлений они могут быть назначены и проведены раньше.

Скорее всего, что будущие выборы будут проходить по партийным спискам. В Крыму уже сегодня началось интенсивное формирование политических партий. Можно определить контуры будущих крымских партий. Это демократическая партия (движение и депутатская группа «Демократических Крым»), партия экономического возрождения (депутатская группа «Реформа»), коммунистическая (Союз коммунистов, Крыма), социалистическая (здесь руд групп и партий, которые могут объединиться), возможны партии по национальному признаку — крымскотатарская, украинская (меджлис, ОКНД, НДКТ, УРП, Рух и другие). И нет никаких сомнений, что на политической сцене появится Республиканская партия Крыма, базой которой является РДК, и депутатская группа «Республика». К этой партии могут примкнуть Движение «20 января», Русское общество Крыма и другие организации, входившие ранее в блок «Народная оппозиция».

Так что где-то около десятка политических партий поведут демократическую борьбу за места в крымском парламенте. Кому же могут отдать свои голоса крымчане? Скорее всего той партии, которая будет иметь жесткую организацию, дееспособные региональные отделения и серьезное финансовое обеспечение. Предвыборная программа партии должна будет учесть конкретные пути выхода крымского общества из политического и экономического тупика, справедливое решение национальных вопросов, гарантировать социальную защиту трудящихся, пенсионеров и молодежи, военнослужащих и работников УВД. В основе программы должен лежать принцип государственности Крыма, и любое отступление от него вызовет только сомнение избирателей, а значит, потерю голосов на выборах. Кстати, на базе этого принципа возможно объединение разных крымских партий в единый предвыборный политический блок. Варианты тут возможны самые непредсказуемые.

В сложившейся ситуации кризиса власти граждане Республики Крым должны настоятельно требовать, чтобы Верховный Совет Крыма в самые ближайшие месяцы принял Закон «О партиях и общественных объединениях» и Закон «О выборах в Верховный Совет Крыма».  И после того как пройдет регистрация и период формирования политических партий, необходимо реально подойти к дате выборов. Этот день не за горами, и крымчане должны быть готовы к нему. Ошибиться они не имеют права. Они должны четко знать за кого отдадут свой голос? Чью предвыборную программу поддержат? От ответа на этот вопрос зависит наша судьба, жизнь наших детей и внуков, будущее Республики Крым.
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