КТО НАС ПУГАЕТ ВОЙНОЙ?

(Газета «Крымские известия» от 14 февраля 1992 года)

Прочитал в «КИ» от 5 февраля «Заявление о политической ситуации на Украине и в Крыму».

Первое, что бросается в глаза — это претенциозность документа. Свидетельство тому — смелость депутатов, решившихся дать оценку политической ситуации не только в Крыму, но и на всей Украине. А почему бы не затронуть Прибалтику, Польшу, страны Содружества?

Мало того, что в нем чувствуется желание смешать в одну кучу все существующие в Крыму и вокруг него проблемы, но и делается попытка, согласно большевистской традиции, обнаружить «внутреннего врага», каковым, по мысли «демократов», является Республиканское движение Крыма. Безапелляционным тоном РДК отводится «заметная реакционная роль» во всех ныне существующих бедах — развале экономики, превращении Крыма в разменную монету между политиками, эскалации межнациональной напряженности.

Открытым текстом «демократы» заявляют крымчанам, что под «лозунгами РДК» им угрожает реальный путь «революционных преобразований через забастовки, гражданское неповиновение, столкновение национальных интересов двух братских государств— России и Украины, а также народов, проживающих в Крыму». Этот же путь «под лозунгами РДК» приведет к полной политической изоляции, краху экономики Крыма, а затем и возможному вооруженному противостоянию политических сил и движений.

Я специально процитировал эту часть заявления, чтобы крымчане могли поразмыслить. Оказывается, а столкновении интересов русского и украинского народов виноваты не Л. Кравчук и Б. Ельцин, а РДК. Оно также хочет «поссорить  крымские   народы», привести Крым к «политической изоляции» и «краху экономики» и, страшно подумать, мечтает «о вооруженном противостоянии».

Хочу заявить, что на подобные домыслы способны были только большевики, которые прекрасно использовали методику оболванивания людей пустыми обещаниями, запугиванием, ложью.

Я специально ознакомился с уставными документами РДК, беседовал с руководителями, десятками членов движения из разных регионов Крыма и ни от одного из них не услышал даже намека на те «страхи», которые пытаются внушить людям «демократы». Мало того я ощутил, что у членов РДК твердая позиция они хотят политической стабилизации я Крыму, они — первые противники национальной розни, особенно той, которая сегодня нагнетается из Киева, они — за радикальное реформирование экономики и улучшение жизни людей они—за честность и справедливость в политике, которая  должна быть подчинена интересам крымчан, они — первые противники всех революций, бунтов.

Я даже намека, чтобы  при мне произнесли слово «война», «вооруженное противостояние» Зато «демократы» не постеснялись употребить его, приклеив как ярлык к РДК и пытаясь намекнуть, что если крымчане поддержат всекрымский референдум о независимой республике, то их ждет «крымский вариант Карабаха Южной Осетии, Грузии, Югославии». Кстати, подобным большевистским методом воспользовался и народный. Депутат Украины Дмитро Павлычко, который пытался предостеречь крымских депутатов, ратующих за референдум как высшую волю народа, от возможной гражданском войны.

Я знаю хорошо тот, кто не хочет войны и вооруженных столкновений, никогда не будет о них говорить и искать виновных. Те же кто хочет получить политические дивиденды и запутать людей, прямо-таки с удовольствием, по-большевистски, не стесняются угрожать войной   своему же народу.
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