КУЛАК – ЛУЧШИЙ АРГУМЕНТ?

(Газета «Крымская газета» от 12 января 1994 года)

Кампания по выборам президента в Крыму приобретает откровенно  скандальный характер. Все чаще в качестве аргументов фигурируют угрозы соперникам и кулаки. В выходные дни группа членов Русской партий провела собрание, на котором потребовала отзыва кандидатуры своего лидера Сергея Шувайникова, баллотирующегося на пост главы республики, а также исключения его из партии.

Они обвинили своего лидера в сокрытии источников поступления средств на ведение предвыборной кампании, бесконтрольном расходовании их. В вину ему также ставится отказ от вступления в блок «Россия», из-за чего позиции этого объединения оказались несколько  ослабленными. В конце концов политсовет партии призвал сторонников «российской идеи» не голосовать на выборах за Шувайникова, а поддержать кандидата блока «Россия» лидера РДК Юрия Мешкова.

А через несколько часов после собрания трое неизвестных вломились в дом председателя Русского общества Крыма Анатолия Лося, активно требовавшего отставки Шувайникова, выволокли его на улицу и избили. По словам членов политсовета Русской партии, им тоже угрожали расправой.
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