ЛЮБИТ ЛИ С. ШУВАЙНИКОВ СВОИ ПОРТРЕТЫ В ГАЗЕТАХ?

(Газета «Крымское время» от 4 октября 1996 года)

Недавно в Крыму появилась новая газета «Российский Крым», издаваемая пока еще несуществующим национальным съездом «Конгресс русского народа», проведение которого инициируется Русской партией Крыма.
Нельзя отрицать — как в Крыму, так и на Украине в целом действительно существует и, более того, остро стоит ряд проблем, касающихся русской части населения. Поэтому достойны уважения попытки решить политическими средствами «русский вопрос», затрагивающий интересы большей части крымчан. Так же можно поприветствовать и стремление организовать обсуждение подобных проблем в печати. Однако при прочтении первого номера «Российского Крыма» многие моменты вызывают недоумение.
Некоторые термины (например, «скрытые недруги», «явные провокаторы и секретные агенты»...), используемые в материалах газеты, невольно ассоциируются с временами сталинщины и достойны черносотенной прессы. Уж совсем бестактным и пошлым, на наш взгляд, выглядит вопрос, заданный в названии одной из статей: «Кто крымские политики по национальности?».
Как в самом названии, так и в материалах газеты в категоричной форме отстаивается тезис о необходимости скорейшего присоединении нашего полуострова к Российской Федерации. Думается, эта идея осталась привлекательной для большинства крымчан, однако реальные попытки ее реализации создают опасность жестких, вплоть до вооруженных мер противодействия со стороны Киева. Недавно принятая Конституция Украины однозначно объявляет Крым неотъемлемой частью Украинского государства, а, как известно, все страны, входящие в ООН, признают принцип нерушимости границ. Таким образом, действия Киева по подавлению пророссийского курса в Крыму будут выглядеть вполне законными, и сторонники присоединения к России могут оказаться инициаторами кровавой бойни.
Надо полагать, создатели «Российского Крыма» сами прекрасно понимают несбыточность своей идеи и используют ее лишь для увеличения своей популярности. Хотелось бы, чтобы с лозунгами типа «Крым России» обращались поосторожней. Но «РК» не останавливается на «полумерах» и на последней полосе публикует «Акт о провозглашении российского статуса Республики Крым», сочиненный Русской партией, — документ, способный вызвать только глубочайшее недоумение.
Бросается в глаза и то, что на первой полосе «РК» помещен портрет руководителя Русской партии Сергея Шувайникова, причем в том же месте и того же формата, что и в каждом номере прежде издаваемых Русской партией («Республика Крым», «Правда Шувайникова») газет. То ли члены партии души не чаят в своем лидере, то ли сам лидер до жути обожает свои портреты — об этом судить не беремся.
Впрочем, не возьмемся мы и утверждать, что в «РК» начисто отсутствуют здравые мысли. Многие проблемы русского населения Крыма подмечены верно и решать их действительно надо, не откладывая в долгий ящик. Вопрос только в том, какое лечение прописать больному — щадящее или операцию без наркоза.
Алексей НЕЖИВОЙ.
