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Прошедшие  шесть лет строительства незалежного государства показали бесперспективность и опасность искусственной изоляции Украины от братских славянских государств — России и Белоруссии. Представители русско-славянского народа (русские, украинцы и белорусы) лишены в нынешнем государстве элементарных прав на человеческое существование, они обмануты, ограблены, унижены, миллионы их стали нищими, голодными, безработными. Им не на что надеяться в государстве Украина, власть  в котором принадлежит национал-буржуазной партноменклатуре и криминальным элементам. Без славянского единства и прихода  к власти русско-славянских  патриотов — русским, украинцам и белорусам  в нынешнем государстве отведена роль рабов, не способных даже протестовать против своего оскорбительно-унизительного положения.

Вспомните: кто принимал в украинском парламенте антинародную буржуазную конституцию? Ее принимали заодно социалисты и коммунисты, национал-демократы и бандеровцы, политики всех мастей, которые более тряслись за  свое кресло, нежели думали о трудовом народе. Они и сегодня хотят сохранить свой депутатский мандат, мечтая о «маленьких хатынках» за границей и личных счетах в швейцарских банках. Ради власти они готовы купить всех и каждого — они не могут купить только русских и славянских патриотов, которым не безразлична судьба единого русско-славянского народа. Там где не могут купить, там запрещают — именно поэтому не допустили к выборам по партийным спискам Партию славянского единства Украины — единственную, которая открыто заявила о государственном Союзе трех братских государств — России, Украины и Белоруссии, единственную, которая выступила в защиту прав и интересов русских людей в Крыму и на Украине. Партию лишили возможности даже выдвигать кандидатов в одномандатных округах — и поэтому мне, Сергею  Ивановичу Шувайникову,  пришлось выдвигаться самостоятельно, опираясь на сотни подписей моих соотечественников, собранных в Феодосии, Судакском  и Кировском районах.

Почему я, русский профессиональный  политик, принял решение баллотироваться в Верховную Раду Украины? Потому что в украинском парламенте нет ни одного человека, кто бы открыто выступал в защиту русского народа, который насильно оторван от России, предан  и забыт ее официальными  властями, лишен права на  родной русский язык, культуру, историю, на родную русскую землю.  Если мне окажут доверие и я стану народным депутатом Украины, то сделаю все от меня возможное, чтобы русский народ стал вторым государствообразующим народом и русский язык получил статус второго государственного языка на Украине. Я иду в украинский парламент не скрывая своих целей. Они просты и понятны каждому русскому человеку, украинцу и белорусу:

— защитить и обеспечить старость наших отцов и матерей, ветеранов войны, труда и вооруженных сил, спасти их от  болезней и преждевременной смерти;

— провести общеукраинский референдум о присоединении Украины к государственному Союзу России и Республики Беларусь;

— в связи с тем, что политическое руководство татар Крыма не скрывает своей цели создать на полуострове мусульманскую национальную  республику, добиться правовым путем придания Автономной Республике Крым статуса русско-славянской национальной автономии — это единственный путь избежать крымской Чечни;

— восстановить диктат закона, как это было во времена Сталина: украл — я тюрьму, убил — расстрел;

— восстановить  плановую регулируемую экономику с государственной  защитой отечественных производителей и товаров; тогда мы не будем  кормить польских и американских фермеров и фабрикантов, покупая их дорогостоящие отбросы, а будем  иметь собственные недорогие продукты и вещи, наши люди будут иметь рабочие места, а в бюджете появятся деньги для пенсионеров, учителей и медиков;

— добиться для крымской автономии полной экономической  самостоятельности: пока Киев  грабит Крым и устанавливает свои налоги, наш богатейший регион никогда не выберется из долговой ямы;

— сделать все, чтобы славянская армия, органы безопасности и правопорядка стали основными рычагами государственного реформирования и важнейшим фактором внутренней политики — без жесткой руки порядка в славянском мире не наведешь;

— вернуть народу бесплатное медицинское  обслуживание и образование;

— защитить славян  от западной  экономической, военной и идейной экспансии, запретить пропаганду мерзости и насилия;

— возродить  истинную славянскую духовность  и культуру, поддержать служителей Православной Веры;

— поддержать семью — основную ячейку  славянского общества, спасти нашу молодежь, обеспечив ее образованием и работой;

— вернуть людям трудовые сбережения прошлых лет, обманутым вкладчикам компенсировать их потерянные вклады;

— вернуть человеческую жизнь жителям и труженикам села.

РУССКИЕ, УКРАИНЦЫ И БЕЛОРУСЫ — это единый народ, и если мы будем вместе, мы переживем все лихолетья и смутные времена и победим!

Я верю в разум и выбор братьев-славян!

С. И. ШУВАЙНИКОВ.

