Сергей ШУВАЙНИКОВ:

«НЕОБХОДИМО ВЫПУСТИТЬ РУССКОГО ДЖИНА ИЗ КРЫМСКОЙ БУТЫЛКИ НА УКРАИНУ»

(Газета «Русская Таврида», № 6(9), сентябрь1997 года)

Всеукраинская газета «Регион» опубликовала в августе нынешнего года интервью председателя Русского Национального Съезда Сергея Шувайникова. Несмотря на то, что ряд акцентов были смещены при подготовке публикации, основные мысли стоят того, чтобы ознакомить с ними русско-славянское население Крыма.

***

Сергея Шувайникова в Крыму знают очень хорошо, он завоевал имидж «самого русского» политического лидера.

Возглавлял Русскую партию Крыма, занял третье месте на выборах президента  автономии,  уступив Юрию Мешкову и Николаю Багрову и опередив лидера крымских коммунистов Леонида Грача.

«Регион» уже сообщал о создании в Крыму новой организации — Русский национальный съезд. Для более летального знакомства с этой организацией корреспондент «Региона» обратился к самому Сергею Шувайникову.

Из досье «Региона»: Сергей Шувайников. 1954 года рождения, родился в. Бурятской АССР, закончил исторический факультет Симферопольского государственного  университета. В 1990—1994 гг. — депутат Верховного Совета Крыма. В 1993 году организовал Русскую партию Крыма и стал  ее  председателем. Член Союза журналистов Украины, Союза писателей Российской Федерации.

— Сергей Иванович, чем обусловлено создание Русского национального съезда?

—В первую очередь тем, что ликвидирован статус общекрымских политических партий, в том числе и Русской партии Крыма. На территории  полуострова действует большое количество русских и пророссийских организаций, которые до сих пор не могут найти общий язык и тем самым реально претендовать на право защищать интересы русского населения Крыма. Поэтому две крымские партии — Русская партия Крыма и Русское национальное единство (не путать с общероссийской партией), я также ряд общественных организаций, такие как Союз русских офицеров, Русский благотворительный  фонд, Конгресс русских общин Крыма, всего более двадцати организаций, приняли решение провести Русский национальный съезд. Съезд прошел осенью прошлого года в Симферополе. Поскольку сегодня русское население Крыма составляет примерно 1, 5 млн. человек, мы пошли путем избрания делегатов от общественных организаций, а также депутатов всех уровней, разделяющих наши взгляды. В настоящее время у нас более 10 депутатов Верховного Совета Крыма, ряд депутатов местных советов различных уровней.

Прошедший год показал плюсы и минусы нашей структуры. Сейчас принято решение о формировании Русского  национального съезда второго созыва, где делегаты уже будут направляться из регионов собраниями избирателей.

С самого начала мы говорили, что РНС—это постоянно действующий русский народный парламент. За образец мы взяли работу крымскотатарского национального съезда — курултая, очень многое почерпнули из опыта национального съезда немцев Крыма.

Наша структура не является совершенной, есть много недостатков, но мы говорим о том, что национальный съезд является представительным органом русского населения Крыма и готов защищать его политические, экономические, социальные интересы и права. Я считаю, что сегодня, после подписания российско-украинского полномасштабного договора роль РНС в Крыму значительно усиливается, когда официальная Россия в лице Бориса. Ельцина признала существование границ между двумя государствами, территориальную целостность Украины, включая Севастополь и Крым. Естественно, речь идет о том, чтобы найти место для русского населения в том правовом пространстве, которое продиктовано законами и Конституцией Украины, определить свою тактику и стратегию.

Хотя мы и не отказались от нашей идеи воссоединения Крыма с Россией, сегодня нужно говорить о том, что необходим союз России и Украины. Пусть это будет путь, отличающийся от белорусского, но мы будем выступать за Славянский Союз Украины и России. Эта — наша цель в рамках правового поля Украины. Кроме того, остается в силе провозглашённая РНС идея о создании на территории Крыма русской национальной автономии — республики Таврида. Мы не скрываем этого. Все знают, что крымские татары борются за свое самоопределение, почему же такого права нет и у русского меньшинства? Мы будем вести политическую борьбу за автономию в составе Украины. 

— Вы считаете, что в Украине не защищены должным образом права русского населения?   

— На сегодняшний день — нет. Они только декларируются, как во многих законах, так и в Конституции. Но реальной, практической защиты нет. Нынешний аппарат чиновников в прошлом с успехом занимал различные места в партийной номенклатуре. Естественно, они сейчас столь же горячо защищают украинскую национальную идею. Поэтому, к сожалению, права пятнадцатимиллионного  русскоязычного населения защищены очень слабо и ненадежно. Вывод: русские, проживающие на Украине, должны иметь своих представителей в украинском парламенте, но — не коммунистов, социалистов или либералов.

— Каким Вам видится механизм проведения во властные структуры поборников «славянской идеи», какие силы могут выступить их проводником?

— Одним из них может стать Партия славянского единства Украины. К сожалению, сейчас она переживает  период внутренних конфликтов и не смогла в достаточной мере заявить о себе на политической арене. Но у этой партии большое будущее. Я рассчитываю, что эта партия сможет провести своих кандидатов в состав будущей Верховной Рады, а на крымском уровне,— в депутаты Советов всех уровней. И можно с уверенностью говорить о том, что на территории полуострова идеи славянского единства найдут поддержку у русских, украинцев и белорусов, да и у всех здравомыслящих людей.  

У Крыма есть своя специфика, существуют претензии со стороны крымскотатарских  политиков по созданию здесь своей национальной автономии. Естественно, мы вынуждены будем добиваться реализации своих проблем в противовес крымскотатарским. Если не будет реализована идея по созданию нашей национальной  автономии, мы будем выступать за сохранение  существующего статуса Автономной Республики Крым. Категорически выступаем и будем выступать против автономии крымских татар.

— Что происходит в настоящее время в некогда монолитных прорусских и пророссийских организациях Крыма?

— У нас много пророссийских организаций, самой большой из них была РПК/РДК,  которая  создала псевдоблок «Россия», приведший к победе на выборах Ю. Мешкова, С. Цекова и других. Они дискредитировали эту российско-крымскую идею. Наша партия выступила первой против идеи «самостийности» Крыма, говоря открыто, что это путь к Карабаху. Мы открыто заявили о том, что необходимо ставить вопрос прямо о возвращении. Крыма России. Но нас не послушали. Тогда была создана Русская партия Крыма, целью которой было возвращение Крыма в состав России, а также защита русского населения.

И сегодня некоторые деятели пытаются взять на вооружение именно русскую идею для того, чтобы получить политические дивиденды и голоса избирателей. Таких политиков в Крыму много, именно поэтому возникает и такая разобщенность.

Опасаюсь, что деятели из «клана РДК», тот же С. Цеков, В. Терехов и другие, эксплуатируя русскую идею, смогут получить большие средства, пройти во власть. Беда Мешкова и Цекова в том, что они не наладили нормальные отношения с руководством Украины, не смогли подготовить базу для решения проблем самостоятельности Крыма в экономическом и политическом плане. Вместо позитивной, конструктивной деятельности они только разрушали.

Мы уже обсуждали с представителями общественных организаций, партий вопрос с коалиции на выборах. Но с Цековым мы не пойдем вместе на предстоящих выборах. Потому, что на нем лежит политическая ответственность за то, что произошло  с институтом президентства, с крымской Конституцией.

Я считаю, что на выборах избиратели нашу прорусскую,  славянскую идею единения поддержат. Мы имеем свой стойкий электорат в 10—15 процентов голосов.

— Кто является Вашими союзниками в Украине и России?

— В Украине — Партия славянского единства Украины. Кроме этого, мы работаем над созданием общеукраинской партии с центром в Симферополе. Ищем контакты с другими партиями  демократического и центристского направления в Украине.

Что касается России, то положение здесь сложнее. У нас были контакты с Конгрессом русских общин, но никакой поддержки от этой организации, кроме общих слов и обещаний, мы не получили. Со стороны ЛДПР также, кроме морального одобрения, ничего не было. Хотя ходят слухи, что структуры Шувайникова «подпитываются» В. Жириновским, это — неправда. К сожалению, у пас нет контактов с российскими организациями, нет серьезного  сотрудничества. Надеемся больше на крупных политиков, таких как Юрий Лужков. Сегодня он стоит па серьезных патриотических позициях, мы рассчитываем на его поддержку.

К сожалению,  многие российские  политики используют Крым и русское население полуострова как политическую карту в своих целях. Серьезной, систематической помощи от России мы не имеем.

Сергей МАКСИМОВ.

