ПОЧЕМУ КРЫМЧАНЕ ДОЛЖНЫ ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА «РУССКИЙ БЛОК»?

(Газета «Русская Таврида», № 1, март 2002 года)

Я обращаюсь открытым текстом к своим землякам-крымчанам, к своим соотечественникам! 31 марта в воскресенье, когда вы придете на избирательные участки, и вам выдадут несколько избирательных бюллетеней, найдите бюллетень партий и блоков в Верховную Раду Украины, найдите №30 и напротив него надпись «Избирательный блок партий «РУССКИЙ БЛОК» и поставьте в квадратике напротив крестик. Если вы, ваши знакомые и близкие сделают это, — значит впервые за десять лет незалежности Украины вы получите возможность иметь в украинском парламенте русских депутатов, людей которые словом и делом будут защищать ваши права и интересы, людей, которые не предадут вас и будут по чести и совести отстаивать русский язык и культуру, русское единство, драться как воины за братский Союз Украины и России.
Другой такой политической силы сегодня на Украине нет. И вряд ли будет. Именно поэтому украинские националисты всех мастей, украинские демократы, украинские коммунисты и социалисты неприязненно и враждебно встретили появление «РУССКОГО БЛОКА». Потому что они понимают, это идет новая русская сила, которая не будет молчать или заниматься демагогией и обманывать простых людей от выборов до выборов. Идут русские люди, которые устали ждать от политиков Украины, что они улучшат нашу жизнь. Они сделают это сами, без всех надоевших партий и фракций, которые только изображают видимость деятельности на словах и в рекламе, а в жизни от них никакой пользы простым людям.
Еще в 1990-м году с трибуны Крымского областного Совета, накануне референдума о воссоздании крымской автономии, я открыто заявил тогдашнему украинскому спикеру Кравчуку, — без решения проблемы русских людей в Крыму, ни одна другая проблема решаться не будет.
Я и сегодня заявляю, без решения проблемы русских людей в Крыму и Украине, которых благодаря Конституции превратили в национальное меньшинство, многие государственные проблемы Украины решаться не будут. Именно поэтому в Киеве в Верховной Раде должна быть «РУССКАЯ ФРАКЦИЯ». Именно поэтому все русские и русскоязычные избиратели должны поддержать избирательный блок партий № 30 «РУССКИЙ БЛОК». Именно я, Сергей Иванович Шувайников, который никогда не отступал от русской и российской идеи, который принял присягу до конца дней своих служить русскому народу и единому Отечеству — России, призываю всех вас, ваших близких и родных, ваших знакомых, найти в себе силы и мужество, не взирая ни на что, особенно на антирусскую пропаганду, прийти 31 марта нынешнего года на избирательные участки и проголосовать за кандидатов «РУССКОГО БЛОКА», за сам «РУССКИЙ БЛОК», потому что это единственная возможность, когда нам, русским людям — россиянам, украинцам и белорусам, всем кто нас уважает и поддерживает, можно защитить мирным правовым способом самих себя, свои семьи и свое будущее. Если мы хотим добиться благополучия и процветания, особенно у нас в благодатном Крыму, мы должны понимать — наша сила в единстве, наша сила в том, что большинство наших голосов должно твердо прозвучать в поддержку «РУССКОГО БЛОКА». Пусть это будут голоса коммунистов, социалистов, демократов, христиан и других политических сторонников, но все вместе они должны быть едины в борьбе за «РУССКИЙ БЛОК».
Крымчане! Запомните мои слова —только с «РУССКИМ БЛОКОМ» мы сможем реально бороться за свои законные права и интересы, только с «РУССКИМ БЛОКОМ» наша жизнь начнет постепенно меняться в лучшую сторону. Я еще раз призываю вас и прошу лично тех, кто знает меня, — как один голосуйте за «РУССКИЙ БЛОК» — нашу единственную политическую силу и защитницу.
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