ПУТЬ В РОССИЮ – ЧЕРЕЗ СЛАВЯНСКОЕ ЕДИНСТВО

(Газета «Крымская правда» от 4 декабря 1997 года)

На пятой сессии Русского национального съезда, созданного в Крыму в прошлом году, прозвучала информация о том, что в составе РНС утверждена зарегистрированная управлением юстиции Крымская региональная организация Партии славянского единства Украины. Ее руководителем избран председатель Русского национального съезда С. И. ШУВАЙНИКОВ, с которым встретился наш корреспондент.

- Сергей Иванович, чем вы объясните создание в структуре национального съезда республиканской организации Партии славянского единства? Какова судьба Русской партии Крыма?

- Судьба общекрымских политических партий избирателям полуострова хорошо известна. После принятия Конституции Украины они были объявлены «вне закона» и лишены юридического статуса. Мы предвидели подобное развитие событий еще после ликвидации Конституции Крыма - и сделали все, чтобы сохранить актив Русской партии в составе Русского национального съезда, куда, кстати, вошли члены еще одной ликвидированной общекрымской партии «Русское национальное единство». Русский национальный съезд помог сохранить костяк национально-патриотических и пророссийских сил на полуострове. Но сам съезд - это представительный орган и он не имеет юридического статуса. - поэтому не может выдвигать кандидатов в депутаты всех уровней и бороться за власть. Это право предоставлено политическим партиям. Руководство РНС внимательно изучило программные документы большинства всеукраинских партий и приняло решение, что требованиям русско-славянского этноса в Крыму более всего отвечают цели и задачи Партии славянского единства Украины.
- Получается, что Партия славянского единства в Крыму стала правопреемницей  Русской партии?

- В юридическом смысле это не совсем верно, но в морально-политическом - да. И не только Русской партии - сегодня в Крымскую организацию ПСЕУ вступили многие члены вышеназванной партии «Русское национальное единство», бывшие члены Республиканской партии Крыма того периода, когда ею руководил Мешков, не будучи еще избранным президентом. В ряды партии вступили многие депутаты Верховного Совета Крыма, оставшиеся верными принципам крымско-российской идеи и славянского единства двух братских государств - России и Украины.
- Каковы цели и задачи Партии славянского единства? Есть ли специфика партийной работы у Крымской организации ПСЕУ?

- Основные цепи и задачи изложены в партийном уставе: это восстановление разрушенных вследствие развала СССР экономических, культурных, информационных и иных связей между бывшими союзными республиками, в первую очередь между Россией, Украиной и Белоруссией, второе - борьба за придание русскому языку статуса второго государственного совместно с украинским, третье - обеспечение социальной справедливости, особенно для наших пенсионеров, а также защита прав и интересов трудящихся. Партия выступает за федеративно-земельное устройство Украины, что позволит обеспечить большинству регионов, в том числе Крыму, полноценное самоуправление и финансовую выживаемость.
Крымская организация ПСЕУ ставит свои задачи гораздо шире - мы активно включаем вопрос о создании и подписании межгосударственного Договора о Союзе России и Украины, потому что только славянское единство поможет Крыму не оторваться от России. Мы не ограничиваемся борьбой только за русский язык, потому что это лишь часть проблемы прав и интересов русских людей в Крыму, Поскольку Конституция Украины определила нас как русское «национальное меньшинство», то члены нашей партии инициируют вопрос о создании на полуострове, в правовом поле Украины, русской национальной автономии - Республики Таврида, При это мы не покушаемся на территориальную целостность Украины и используем свое право нацменьшинства, не нарушая законов.
- Для создания русской национальной автономии необходимо узнать мнение крымчан. Как вы это предполагаете сделать?

- Есть один законный путь - общекрымский консультативный референдум. Решение о нем принял Русский национальный съезд и поручил инициировать этот вопрос в Верховном Совете Крыма депутатской группе «Славянское единство». В настоящий момент подготовлены проект постановления и пояснительная записка, где приведены правовые аргументы за проведение референдума. После прохождения процедуры рассмотрения данный проект будет вынесен на рассмотрение сессии крымского парламента. Мы предлагаем провести референдум по вопросу русской национальной автономии 29 марта следующего года - в день выборов депутатов Верховного Совета Украины.
- Несколько слов о депутатской группе «Славянское единство» - чем еще она себя проявила в Верховном Совете Крыма?

- Это межфракционная группа, объединяющая депутатов - членов Партии славянского единства Украины. В ее состав сегодня входит десять народных избранников, и есть еще депутаты, желающие работать в партийной группа. Если кто внимательно следит за деятельностью крымского парламента, то он знает, что группа «Славянское единство» обратилась к депутатам Верховной Рады с предложением инициировать общеукраинский референдум о Союзе России и Украины. По поручению группы депутат В. Максимов внес проект о функционировании русского языка на территории Крыма - и он был принят. Член группы депутат В. Мордашов принимал активное участие в принятии постановления о сохранении времени третьего часового пояса в Крыму. После того, как президент Украины отменил данное постановление, группа выступила с заявлением и выразила протест по поводу дискриминации прав крымской автономии. Есть еще ряд документов, над которыми работают члены группы «Славянское единство», выполняя партийные установки и решения РНС.
- Но ведь идеи, которые провозглашает Партия славянского единства, звучат также и в программах других партий. Не запутаются ли избиратели на будущих выборах - за кого голосовать?

- Нашу партию избиратель отличит сразу - в ее названии заложена идея славянского единства. Конечно, политическая предвыборная конкуренция будет, но если идеи близки и похожи, то пусть это будет конкуренция политиков-личностей, чтобы крымчане знали - кто и что сделал полезного для Крыма, чем проявил себя в политике, в том числе будучи депутатом, какую позицию занимал в принципиальных политических решениях.
- Как Крымская организация ПСЕУ готовится к предстоящим выборам?

- Основная задача - это подбор политически грамотных кандидатов, твердо стоящих на славянских объединительных позициях, но приверженности самой идее мало, необходимы знания, политический опыт, правовая грамота. Без профессиональной политической команды с жесткой партийной и внутриорганизационной дисциплиной, ни одна идея не будет реализована. В этом отношении показателен пример блока «Россия». Надеемся избежать ошибок прошлого. Большое значение придаю опыту нынешних депутатов Верховного Совета Крыма, которые на своих ошибках поняли, что без грамотной и организованной политико-правовой работы идеи не реализуешь, значит, не поможешь своим избирателям, которые верили и голосовали за тебя.
Досадно, что Верховная Рада Украины не торопится утверждать закон о выборах в крымский парламент, но тем не менее. Крымская организация Партии славянского единства Украины готова выдвинуть своих кандидатов как по партийным спискам, так и по одномандатным округам.
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