РУССКАЯ ПАРТИЯ – ЗА ЕДИНСТВО КРЫМЧАН

(Газета «Крымские известия» от 27 ноября 1993 года)

Так получилось, что корреспонденту «Крымских известий» не удалось побывать на первом съезде Русской партии Крыма (РП), но мы договорились с лидером партии, депутатом Верховного Совета Крыма, а теперь уже и кандидатом в президенты Республики Крым, Сергеем Ивановичем ШУВАЙНИКОВЫМ встретиться после того, как возглавляемая им организация получит официальный статус. Перед первыми ноябрьскими выходными эта встреча состоялась, и содержание беседы редакция предлагает читателям.
— Сергей Иванович, я помню ваше большое интервью, которое вы дали «Крымским известиям» в марте нынешнего года после учредительной конференции Русской партии Крыма. Чем занималась партия до своего первого съезда, который прошел 25 сентября в Симферополе?

— Я так понимаю, что вы хотите спросить, легко ли создавать партию? Конечно, нам было легче, чем другим, потому, что сторонников крымско-российской идеи в Крыму достаточное количество. Но, тем не менее, мы столкнулись с двумя серьезными препятствиями — отсутствием материально-финансовой базы и разобщенностью, которая, к сожалению, существует и ныне во многих пророссийских общественных организациях и партиях, не говоря о лидерах. Была и остается еще одна серьезная проблема – недостаток организационно-партийного и политического опыта у наших активистов, как в центральном выборном органе, так и на местах. Но, скажу честно, я очень благодарен людям, которые работают рядом со мной — невзирая на все трудности и препятствия, на кривотолки и раздоры.

Главное, все они поняли: предназначение Русской партии Крыма — сплотить крымчан, особенно накануне предстоящих президентских и парламентских выборов, объяснить гражданам нашей республики; что название партии «русская» — понятие объединительное. Недаром как политическая организация мы провозгласили одной из наших главный целей — защиту экономических, политических и социальных интересов крымчан независимо от их национальности, вероисповедания и социальной принадлежности.

— Ранее во многих средствах массовой информации говорилось о том, что Русская партия Крыма выступает за мирное правовое воссоединение  Республики Крым с Российской Федерацией, отказались ли вы от этой, не согласующейся с правовыми реалиями в нынешней политической ситуации задачи?
— На вопрос мне бы хотелось ответить вопросом: если всю сознательную жизнь человек остается сторонником одной мечты, может ли он от нее отказаться? Могут ли русские люди, да и не только они, отказаться от мечты восстановить историческую справедливость и не разрывать связи со своей родиной? Я думаю, что нет. Что касается Русской партии Крыма, то мы вынуждены считаться с тем законодательством, которой ныне действует в Украине и Республике Крым, и не можем официально включить этот вопрос в программные и уставные документы. Но, тем не менее, мы выделили первый этап и четко закрепили его в своем уставе: воссоздание нового государства, основу которого должны составить России, Украина и Белоруссия.

Любая попытка радикально и незамедлительно решить этот вопрос, обречена на провал и приведет к вооруженному конфликту, которого никто из крымчан не желает — ни русские, ни украинцы, ни татары. Поэтому русским людям в Крыму необходимы политическая мудрость и терпение, взаимоуважение всех народов, живущих  на  полуострове, единство в борьбе за свои политические и экономические права. Именно к этому призывала и будет призывать Русская партия.

— Что мешает русским людям в Крыму защищать свои права и интересы?

— Разобщенность, неумение сплотиться в трудные, критические минуты, нежелание преодолеть собственные амбиции и обиды, отсутствие выдержки. Я говорю об этом с горечью, прекрасно понимая, что все вышесказанное — результат многолетней деятельности тоталитарного режима, когда людей лишили своей веры, истории, духовности, национального самосознания.

К сожалению, подобная политика продолжается и сегодня, когда политические оппоненты русской идеи сеют смуту среди людей, раздирают их различными теориями и идеологиями, так называемыми «измами», засылают провокаторов и экономистов националистического толка, чтобы представить русских людей в негативном свете. Для того, чтобы противостоять этим бедам, мы и создали в Крыму партию, двери которой открыты для всех крымчан, разделяющих наши взгляды, независимо от национальности. Мы хотим возродить все лучшее в людях и изменить мнение о русском народе, которое формировалось идеологами тоталитарного режима. Мы хотим быть народом, который живет на своей земле с достоинством, уважает себя и другие народы. Иного не дано и быть не может.

— Не опасаетесь ли вы, что за подобные взгляды вас, лидера Русской партии Крыма, запишут в «шовинисты» и сторонники  «имперского мышления»?

— Нет, не опасаюсь. Эти термины мне могут присвоить бывшие партноменклатурщики, которые ныне перелицевались в национал-демократов или радетелей за трудовой народ. Здравомыслящие люди других наций и народов меня хорошо понимают, исключая, конечно, радикальных националистов и экстремистов. К счастью, их мало, хотя им удается иной раз делать политическую погоду, выполняя заказы вышеназванной категории деятелей. 

— Хотелось бы затронуть тему предстоящих выборов Президента  Республики Крым и Верховного Совета Крыма. Какие решения по этим вопросам приняты Русской партией?  

— Русская партия Крыма начала обсуждать вопросы тактики и стратегии предвыборной борьбы летом, когда еще не были приняты законы о выборах Президента Республики Крым и Верховного Совета Крыма. Могу сказать с гордостью, что наш политический прогноз насчет даты выборов главы исполнительной власти и законодательного Органа оправдался на сто процентов. Русская партия не выступала против института президентства в Крыму, прекрасно понимая, что он есть в Конституции и необходим Крыму для укрепления своей государственности. Мало того, мы еще до принятия закона выпустили ряд листков, доказывая, что президент нашей молодой республике нужен.

Причем я не сторонний точки зрения, что институт президентства создавался для какого-то конкретного человека. Кто бы ни стал президентом у нас, он будет ответственен перед народом, избирателями, Конституцией и законами и обязан будет считаться с мнением политических партий и национальными интересами всех групп населения. Перед ним будут стоять такие непосильные задачи в решении сложнейших проблем, что вряд ли многие будущие кандидаты это осознают.

— Насколько мне известно, Русская партия Крыма определила своего кандидата на этот пост — вас как председателя партии. Вы сами осознаете ту ответственность, о которой говорите?

— Да, осознаю. Но к этому разговору лучше вернуться после того, когда будут соблюдены формальности закона и кандидатура от партии будет зарегистрирована  Центризбиркомом. Сегодня я могу сказать только одно: мы постараемся использовать президентскую выборную кампанию для широкой агитации и пропаганды идей и программных принципов Русской партии Крыма в преддверии парламентских выборов, где рассчитываем получить от 20 до 30 процентов мест в будущем Верховном Совете Крыма.

— Не граничат ли ваши прогнозы с самоуверенностью?

— Нет, мы реалисты. Мы знаем, что сегодня Русская партия Крыма имеет достаточное количество избирателей, симпатизирующих и разделяющих наши идеи. То же самое говорят и опросы общественного мнения. При правильной организации и постановке предвыборной работы мы рассчитываем на те цифры, которые я назвал.

— Каковы взаимоотношения Русской партии с другими крымскими партиями и общественными организациями?

— Деловые и конструктивные. Мы ни с кем не собираемся «воевать», не ищем врагов и противников, мы будем утверждать свои идеи и агитировать за свою программу и принципы. Люди должны сами решить — кому они отдадут предпочтение. Любые межпартийные склоки и раздоры, особенно во время выборов, оставляют неприятное впечатление. Русская партия Крыма заявляет о неприятии такой тактики.

— Есть такая информация, что далеко не все в политическом совете разделяют ваши подходы к тактике и стратегии партии?

— Думаю, что если партия стоит на демократических позициях, в ней всегда должны быть собственные радикалы, экстремисты с левым уклоном, центристы и правые консерваторы. Другое дело, чтобы они работали по главному закону партии — уставу и вносили свой вклад в реализацию наших программных документов. Очень доволен, когда члены политсовета подвергают сомнению или критике мои предложения, спорят и ищут варианты, которые устраивают большинство. Все вместе мы понимаем: там, где единстве — там сила и возможность изменить жизнь людей к лучшему. Недаром эти слова вписаны в Государственный гербе Крыма — «Процветание  в единстве». Русская партия Крыма полностью разделяет этот девиз и готова все сделать для того, чтобы реализовать его в политике и экономике.
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