РУССКИХ ЛЮДЕЙ В КРЫМУ ОЖИДАЕТ ПОЛИТИЧЕСКАЯ БОРЬБА

(Газета «Русская Таврида», № 4(7), июнь1997 года)

Русских людей в Крыму предали в очередной  раз предали открыто, нагло и бессовестно. Как это  ни парадоксально многие русские отреагировали на это равнодушно —  сказалась либо политическая пассивность, либо привыкли к подобным национальным предательствам, либо осознают собственное бессилие и не возможность что-либо противопоставить мощному официальному  антирусскому монстру в лице высших политических эшелонов России и Украины. Итак, 31 мая сего года в Киеве  свершилось очередное крупномасштабное предательство России и всего Русского Народа в угоду буржуазно-цивилизованному Западу, в интересах агрессоров — миротворцев из блока НАТО, в поддержку галицийского национал-сепаратизма, который ныне определяет государственную политику всей Украины.

И сколько бы наши крымские ура-патриоты не кричали о том, что Крым и Севастополь пали  жертвой «жидомасонского заговора» и не выставляли бы Ельцина ключевой фигурой этого заговора», причина предательства в другом в неспособности самого Русского Народа делать ту политику, с которой бы считались как в Киеве, так и в Москве. Если бы русские люди в Крыму были объединены подобно тем  же крымским татарам и могли бы использовать все формы протеста, допустимые мировой историей, их мнение не было бы проигнорировано ни одной из «высоких договаривающихся сторон».

Подписанный в Киеве договор и соглашения по Черноморскому флоту — это документ еще одного исторического предательства который вряд ли улучшит отношения двух братских славянских народов и в  перспективе может стать «миной замедленного действия», которая взорвет  будущее единство наших  народов, если они будут доверять свою судьбу нынешним российским и украинским «демократам».

Фактически безрезультатной оказалась вся борьба, которую вели  пророссийские организации Республики Крым и Севастополя на протяжении последних лет, доказывая российский статус Севастополя и  необходимость возвращения Крыма в состав России. Одним росчерком пера перечеркнута воля сотен тысяч русских людей, оказавшихся на крымском полуострове  в роли заложников. И даже если остается какая-то призрачная надежда, что договор не будет ратифицирован российским парламентом, то это все из области фантастики российские поли тики из числа  национал-патриотов и  коммунистов, исключая, может быть, одного Юрия Лужкова, доказали как они борются  за своих соотечественников и русские земли за пределами Российской Федерации.  И как здорово умеют «критиковать» Ельцина,  трусливо поджимая лапы, когда речь идет о роспуске Государственной Думы иди  потере чиновничьего кресла.  Нынешние российские коммунисты и  патриоты — это мелкобуржуазная  интеллигенция, которая выгодна сегодня Ельцину, чтобы обманывать русских людей  и устраивать так называемый спектакль на тему о «демократическом обществе  и правах человека».

Так же дружно, как это было после 19 ноября 1990 года вся эта мелкобуржуазная коммунистическая  и патриотическая   публика проголосует за  нынешний Договор, предав Крым и Севастополь, предав миллионы русских людей, которые остались один на один  с государственной политикой национал-бандеровщины  и реальной перспективой создания протурецкой мусульманской республики в Крыму. Причем, все это будет происходить под дружные лозунги о «добрососедских отношениях», о «взаимовыгодном сотрудничестве  и партнерстве» при демократических призывах к «соблюдению прав  человека», только того человека, который не является русским. Не сомневаюсь, так и будет.

В русской истории всегда существовал вопрос кто виноват и что делать? Если говорить о виновности,  то здесь два субъекта — виноваты те мощные антирусские силы, которые определяют политику в руководстве России и Украины,  во вторую очередь виноваты мы сами — русские люди, потерявшие за годы советской власти  национальное самосознание и способность в критические минуты к национальному единству. Виноваты в том, что не умеем под громкими  выборными лозунгами различать политиков-конъюнктурщиков  и карьеристов, которые  сознательно идут на обман, а затем на предательство собственного народа Мы верим им, голосуем за них,  или отказываемся  голосовать, объясняя свою позицию тем, что сегодня нет никому веры.

Давайте оглянемся на три года назад, когда Крым имел свою Конституцию и все шансы, чтобы сохранить российский статус Севастополя и начать интеграцию в Россию Кому мы  поверили? Мы поверили «блоку Россия». Хотя мало кто знал, что до выборов политики Мешков, Цеков и их сотоварищи заявили, что идея «воссоединения Крыма  с Россией» — это «политическая провокация» и необходимо «бороться за  самостоятельный Крым в составе СНГ». О воссоединении с Россией говорила честно и открыто только Русская партия Крыма, но ей не поверили в глазах избирателей ее оболгали,  облили грязью, кстати, продолжают это и сегодня. Кто это делает? Те же политики и депутаты из «блока Россия», которые обманули русских людей лозунгом «Россия» и придя к власти даже забыли о том, что в Крыму живет полтора миллиона русских соотечественников. Говорю об этом честно и со всей ответственностью ни бывшего Президента  Крыма, Юрия Мешкова, ни бывшего председателя Верховного Совета Крыма Сергея Цекова проблемы русских людей в Крыму не волновали — в личных встречах и беседах они даже отказывались признавать понятие такой проблемы как «русский вопрос», поэтому и не удивительно, что для них  существовал только «крымский народ», куда за кампанию включали и русских. Поэтому, не удивительно, что ни одна русская организация не получила ни помощи, ни поддержки во время правления высокопоставленных «пророссийских политиков». Правда, после того, как Республика Крым лишилась Конституции и полномочий, господин Цеков неожиданно «вспомнил о русских людях» и стал ссылаться на  них, выступая в Госдуме России, в печати, надеясь сохранить свое кресло. Но не сохранил, и теперь стал  «активным поборником русской идеи», рассчитывая, что  русские люди забудут его «предательство Мешкова», «предательство референдума о статусе Крыма», «предательство Конституции Крыма» и все как один придут голосовать «за Русскую общину Крыма», возглавляемую пророссийскими лже-патриотами из разваленного «блока Россия» и кастрированной ими же самими Республиканской партии Крыма (партия РДК) Ни Мешков, ни Цеков никогда не были русскими национал-патриотами — и поэтому русские люди в Крыму имеют бесправие, нищету и оторваны от России зато один из этих политиков получил квартиру в Москве и борется «за крымский народ», читая лекции в университете, а второй добился обкомовской квартиры в Симферополе — тоже «продолжает борьбу», рассчитывая под «крышей Русской общины Крыма» получить депутатское кресло.

Не стал бы останавливаться на этом подробно,  но хочу, чтобы русские люди в Крыму и Севастополе знали в нынешнем предательстве русских огромная доля вины «блока Россия» и его руководителей, потому что именно их бездарная, по сути антирусская  политика, привела Крым к потере государственности и способствовала тому, что власти Украины полностью «заглотили Крым» и поставили наших соотечественников  на колени. История еще разберется с «блоком Россия» — и нет никакого сомнения, что спрос с политиков-банкротов будет самый жесткий. И знать об этом необходимо каждому русскому человеку на полуострове, чтобы ясно и осознанно ответить на вопрос что делать?

Первое: четко  уяснить для себя, что предательство Крыма и Севастополя  совершено не от имени украинского или  русского народа, оно совершено  от имени тех политиков, которые являются официальной властью, и мнение народов их не интересует. Поэтому, русские люди в Крыму должны понимать, что в любой борьбе есть отступление и поражение, но пока есть войско, пока есть русский народ, сражение не проиграно. Необходимо сделать выводы, перегруппировать силы, изменить тактику  борьбы, отказаться от не оправдавших себя методов, взять на вооружение опыт других наций и народов — и с удвоенной энергией готовиться к новым схваткам.

Второе: для дальнейшей борьбы за российский Севастополь  и  возвращение Крыма в Россию необходима новая политическая доктрина для действий  всех прорусских,  пророссийских и прославянских сил Русским в Крыму надо понять, что кроме них в  Украине живет еще более десяти миллионов русских, что жители центральной южной и восточной Украины — малороссы, христиане, это тоже часть единого Русского Народа. И поэтому перед нами стоит задача  вынести спектр русского национально освободительного движения на Украину и добиться, чтобы она стала по  сути русским государством с историческим первоначалом Киевской Русью.  Задача должна стать сегодня шире одного Крыма и Севастополя необходимо объединить в единое славянское  государство не только Крым и Севастополь, но Россию Беларусь и Украину Русским людям необходим союз Украины и России, а не «сепаратистские договоры  о дружбе», которые  только разъединяют народы и территории ослабляют их позиции в мировой геополитике. Необходимо сегодня «выпустить русского джина из крымской бутылки» на всю Украину — и сделать все, чтобы в политической элите Украины доминировали не прозападные, не пронатовские политики, а пророссийские, прославянские депутаты и государственные мужи, которые добьются рано или поздно братского Союза Украины и России.  И тогда два народа — русский и украинский, восстановят свое историческое национальное единство.

Именно поэтому не надо боятся правового поля Украины — пока власти Украины «играют в  демократию», есть шанс для русских людей  использовать свои политические  права гражданина для того, что бы избрать новую власть в Украине, чтобы утвердить новую политику в Украине, которая не будет «плясать под дудку» НАТО и покровителей из Международного валютного фонда, а будет самостоятельно искать свои славянский путь развития в братском Союзе с Россией и Беларусью. Древние русские земли должны быть воссоединены будущая Русь должна стать мощным славянским государством с которым будет  считаться как Европа, так и Азия и Америка. И в этом государстве не будет места ложному  национал-сепаратизм), которым сегодня  дурачат братьев — славян.

Третье: русские люди живут в Крыму и нынешняя специфика Крыма диктует их действиям собственную политическую  концепцию Время извращенной, привлекательной и оказавшейся ложной концепции о «самостоятельном Крыме в союзе с СНГ прошло.  Отцы этой концепции изменили ей, ощутив, что она не реальна Мало того, ими же была дискредитирована крымско-российская идея. Поэтому мы должны открыто заявить о новых требованиях Русского Народа в Крыму. В связи с тем что статья 3 братского договора декларирует «права народов свободно распоряжаться своей судьбой, а статья 12 обещает защиту этнической культурной языковой и религиозной самобытности национальных меньшинств на своей территория» и «гарантирует право лиц, принадлежащих к  национальным меньшинствам, полностью и эффективно  осуществлять свои права человека и основные свободы», мы, русские люди в Крыму должны поставить стратегической целью создание на полуострове в правовом поле государства Украины русской национальной автономии — Республики Тавриды. И в этом нет ничего антизаконного и противоправного — русский народ в Крыму являлся исконным еще  со времен  Тмутараканского княжества  на  нынешний момент Конституцией Украины ему отведена  унизительная роль «национального меньшинства», которая тем не менее предоставляет право борьбы за собственную национальную автономию пусть даже на первом этапе это будет культурно национальная  автономия. Если кто-то возразит  что мы уподобляемся крымским татарам, которые тоже ставит своей целью создание на полуострове крымскотатарской национальной автономии в составе Украины, то я не вижу в этом ничего предосудительного.  Если крымским татарам  можно предъявлять свои исторические права на  Крымский полуостров, то почему этого нельзя делать русским людям.  Конечно если большинство русских людей согласится с созданием на полуострове  мусульманского государства и в будущем выскажет пожелание жить в составе Турции — тогда вопрос о русской  национальной автономии отпадет само собой. Но если мы говорим о русских как о единой нации и хотим чтобы ее права и свободы были надежно защищены, то цель — создание русской национальной автономии должна объединить всех христиан, всех братьев Славян — и стать основной политической задачей на ближайшие годы. Иного пути нам не дано исключая, конечно, революцию и  гражданские войны, в которых русский народ всегда проигрывал, а в выигрыше  оказывались иные народы.

Четвертое: для борьбы за русскую национальную автономию — за Автономную Республику Таврида необходимо единство среди русского населения, среди русских избирателей  Крыма. Достичь его можно только на основе русской  национальной идеи  всякие интернациональные и общечеловеческие ценности  внесут только раздрай и раскол в среду русских организаций, дадут свободу действий провокаторам,  карьеристам и раскольникам — и единства среди русских не будет. Концепцию русского национальною единства на полуострове предложил Русский Национальный Съезд и его исполнительный орган — Русская Дума Крыма. Русские и российские общины Крыма эту концепцию не поддержали — и  провели свой съезд который поставив самоцелью воссоединение с Россией дальше ничего предложить не  смог. Именно от того, насколько реально будет создание на полуострове русской и российской коалиции зависит судьба создания  русской Республики Тавриды. Перспектива создания коалиции вполне реальна, потому что Русский  Национальный Съезд согласен во  имя единства русских на любые компромиссы, исключая отступление от своих задач и целей. Не готовы к компромиссам пока что сторонники «Русской общины Крыма», поскольку в этой организации нашли политическое убежище политики банкроты из РПК/РДК и блока Россия — и она нужна им только для  будущей борьбы за личные кресла в парламентах Крыма и Украины. Вряд ли готово к компромиссу так  называемое Русское общество Крыма», лидер  которого известен своей скандальностью и провокационными методами раз рушения позитивных начал в русском движении.  Не пойдут на компромисс представители русского культурно-национального общества, поскольку их лидер по совместительству  секретарь Крымской организации Компартии Украины. Остальные организации, участвовавшие в съезде русских и российских общин  если только не появятся амбиции лидеров, в лице  рядовых членов готовы к созданию такой коалиции — и она особенно в преддверии будущих выборов в Верховные Советы Крыма и Украины может сыграть решающую роль. Надо только сделать первый шаг навстречу друг другу  и честно заявить о своих целях и намерениях.

Все вышесказанное — только общие черты той политики, которую необходимо поддержать русским людям в Крыму и Севастополе. Эта политика требует конкретизации и дальнейшей разработки — в этом будет состоять в ближайшие месяцы задача Русского Национального Съезда и Русской Думы Крыма.

Русским людям не надо отчаиваться — им надо быть вместе, по одну  сторону баррикад — и тогда победа будет за нами! 

Сергей ШУВАЙНИКОВ,

председатель  Русской

Думы Крыма.

