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Наш собеседник — Сергей ШУВАЙНИКОВ, депутат Верховного Совета АРК, председатель Конгресса русских общин Крыма.

— Вы избирались под флагом всеукраинского избирательного «Русского блока», сохранился ли он сегодня в стенах крымского парламента?
— К сожалению, нет. Под флагом «Русского блока» в Верховный Совет Крыма прошло шесть депутатов, но как только выборы завершились и блок прекратил свое существование, каждый из депутатов отправился в автономное плавание. Попытки создать депутатскую группу не увенчались успехом. Тем не менее я стремлюсь поддерживать конструктивные отношения со всеми бывшими коллегами по «Русскому блоку» и находить взаимопонимание по тем вопросам, которые выносятся на обсуждение постоянных комиссий и сессионные заседания и затрагивают интересы наших избирателей и организаций.
— Вы были депутатом крымского парламента в начале 90-х годов теперь уже прошлого столетия. Есть ли разница между тем парламентом и нынешним?
— В тот период Крым имел больше самостоятельности, колоссальный резерв правовых возможностей, которые, к сожалению, не были использованы во благо республики и крымчан. В этом не моя вина, хотя я никогда не скрывал своих политических целей и задач, так же как и пристрастий. Я не изменился, но мне как депутату сегодня гораздо сложнее решать те или иные проблемы моих избирателей, вести ту политику, которую поддерживает большинство моих избирателей и сторонников. На мой взгляд, сегодня в крымском парламенте стало меньше демократии, и это — наследие той авторитарно-номенклатурной политики, которую проводил предыдущий спикер. Мы закрепили жесткую регламентную систему, и сами стали ее заложниками Возможно, со временем мои коллеги-депутаты поймут это, и мы сделаем работу парламента более демократичной и целесообразной.
— Вы часто выступаете на сессионных заседаниях. Но, очевидно, этим ваша депутатская деятельность не ограничивается?
— Работа в сессионном зале — своеобразный катализатор депутатской энергии, показатель политических возможностей. Мне, к примеру, было удивительно, что в минувших созывах Верховного Совета Крыма были депутаты, которые за четыре года ни разу не то что с трибуны не выступили, но и с места не сказали ни слова. Где еще можно убедить коллег в своей правоте и подходах к той или иной проблеме или вопросу, как не в сессионном зале. Мало того, ведь в спорах и рождается истина, наиболее приемлемое и правильное решение. Мне приятно, что за истекший период многие коллеги-депутаты стали более активно участвовать в парламентской работе и многие уже не равнодушны к тем процессам, которые происходят в сессионном зале.
Большая часть депутатской работы за пределами зала — в постоянных депутатских комиссиях и непосредственно с избирателями. Я вхожу в состав трех комиссий, но более активно работаю в комиссии по межнациональным отношениям и в комиссии по туризму и курортам. Здесь рассматриваются проблемы, которые мне более близки и понятны.
Мы прекрасно понимаем, что межнациональные отношения в Крыму во многом зависят от того, как решаются проблемы депортированных народов, национальных меньшинств и самой большой группы крымского населения — русских людей Поэтому мне не безразлично, какие принимаются государственные программы, как расходуются бюджетные средства и почему иной раз они не доходят до тех людей, которым предназначены.
Что касается туризма, то я с ним был связан многие годы, и мне досадно, что многое положительное, накопленное в советские годы в сфере отдыха простых людей, ныне утеряно. Сегодня почему-то главное — погоня за барышами, стремление как можно больше получить и положить в собственный карман, не думая о государстве и интересах самих отдыхающих. Если не будет кардинальных изменений в курортно-туристической сфере, рекреационная роль Крыма будет падать. К сожалению, уже сегодня многие отдыхающие из России и Украины предпочитают провести отпуск в Турции, Болгарии или на Кипре. А чего можно ожидать завтра? В комиссии мне поручено курировать сферу рекламы, и скажу честно ее практически нет. Во-первых, на рекламу выделяются мизерные средства из республиканского бюджета, а местные власти вообще считают зазорным отпускать на это деньги. Вот и видят гости Крыма на каждом перекрестке только щиты с рекламой пива, водки, сигарет и мобильной связи. Это все наши «достопримечательности», которые остаются у них в памяти. По большому счету, нет рекламной тактики и стратегии, а в практической жизни — только антиреклама, которая иногда делается сознательно. В  следующем году есть планы создать рабочую группу экспертов-консультантов по туристской рекламе, чтобы хоть как-то повлиять на этот процесс в положительную сторону.
— Сергей Иванович, как вы строите работу с избирателями? Разделяете ли вы проблемы как важные и второстепенные?
— Работа с избирателями — это самый серьезный участок депутатской деятельности. Особенно если учесть, что мой избирательный округ в Симферополе один из самых тяжелых. Это район Петровской балки и старые кварталы, где проблемы накапливались годами. Главной сегодня считаю задачу добиться выделения бюджетных средств для газификации, которую люди ждут уже десятилетиями. Кроме того, остро стоит вопрос строительства дороги по дну балки и транспортного сообщения с городом. Есть много и других проблем, которые предстоит решить в ближайшие годы.
Что касается работы с письмами и обращениями избирателей, то она постоянная. Одни просто не знают, куда обратиться, чтобы решить свой вопрос, другим необходима правовая консультация, третьим требуется конкретная помощь. Это уже сложнее, и тут далеко не все идеально, как хотелось бы депутату. Приходится искать различные варианты решения, и не всегда их находишь.
Буду самокритичен, далеко не все проблемы избирателей удается решить. И не потому, что я этого не хочу. Просто те возможности и права, которыми я располагаю, не всегда могут изменить реалии нашего нынешнего общества.
— Вы выступили инициатором проекта нормативно-правового акта о создании при Верховном Совете Крыма совещательного органа — Совета представителей русского народа. Не вызовет ли это непонимание со стороны представителей других народов, проживающих в Крыму?
— Я так не думаю. Тем более Совет — не орган власти, а совещательный орган создаваемый в соответствии с украинским законодательством и Конституцией Крыма при крымском парламенте. Если учесть, что сегодня большинство крымского населения — русские люди, ставшие гражданами Украины и нуждающиеся в серьезной правовой защите, то необходимость создания такого Совета достаточно актуальна. Тем более мы имеем прецедент — созданный Совет представителей крымскотатарского народа при Президенте Украины. Проект уже прошел согласование в крымском правительстве и органах юстиции, проходит доработку, и я надеюсь, что в феврале он будет принят. Все остальное зависит от работы самого Совета, его состава и руководства.
— Завершается 2002 год, и если подводить итоги, что в нем было хорошего или плохого лично для вас?
— Для меня это был очень тяжелый год, хотя это и мой год — Год Лошади. Отрадно, что спустя восемь лет я вернулся в Верховный Совет Крыма, пережил время самых «грязных» выборов в Крыму и честно победил, получив поддержку земляков.
Прискорбно, что сразу же после выборов при трагических обстоятельствах я потерял мать, человека, которого очень любил и которого мне так не хватает сегодня. Но рядом со мной остались люди, которые мне не безразличны, и моя жизнь сегодня, вся общественно-политическая деятельность посвящены им. Я верю, что трудные времена пройдут, и желаю в новом году не терять эту веру всем моим крымским соотечественникам Когда мы вместе, мы — сила, и сумеем пережить любые трудности. Еще хочу пожелать крымчанам здоровья, домашнего тепла и семейного благополучия.
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