ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТОМ РУССКОЙ ПАРТИИ

(Газета «Крымские известия» от 10 декабря 1993 года)

Пресс-центр Русской партии сообщил, что начались встречи с кандидатом в Президенты Республики Крым, председателем партии С. Шувайниковым. В минувшие выходные кандидат встретился с членами Симферопольского и Севастопольского городских отделений партии, рассказал об основных положениях своей предвыборной платформы, ответил на вопросы.

В воскресенье в Севастополе С. Шувайников выступил на пятом «народном вече», а в понедельник встретился с летчиками Черноморского флота в поселке Кача. Заявление кандидата о том, что он видит реальный выход из экономического и политического кризиса только в союзе с Россией, встретило положительный отклик у слушателей.

Пресс-центр также отметил, что в связи с началом предвыборной кампании отдельные представители руководства партии выступили с самостоятельными политическими заявлениями, отличными от положений устава и решений политсовета РП, что дало повод украинским средствам массовой информации сделать поспешный вывод о расколе в Русской партии Крыма.

Это не соответствует действительности, поскольку РП объединяет людей разных взглядов, и каждый вправе иметь свою позицию. Вопрос, способствуют ли подобные заявления и действия консолидации членов самой партии и ее сторонников, будут решать Контрольно-ревизионная комиссия и политсовет партии.

Пресс-центр также отмечает, что наблюдается активный рост численности партии, особенно в Севастополе и Симферополе, в других регионах Крыма.
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